
Debrecen, 1904. VIII. övi. 32S. Vasárnap, november

DEERE ÖZEI ÚJSÁGPtf’Ä "SWarC

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben : Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f. 
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 59f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULÄ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-pa'ota, földszint, 
az udvarban hátul.

Harc a képviselőházbaa.
Gróf Tisza István erőszakos 

harcot indított a magyar alkotmány 
erőssége ellen. Az alkotmány ön­
zetlen hívei szembeszállanak Vele.

Lesz harc ! Olyan harc, aminő 
még nem volt a magyar parlament­
ben. Isten és ember tanú rá, hogy 
nem az ellenzék kereste ezt a har­
cot. Gróf Tisza István okozta. Rend­
szeresen csinálta meg tervét, mely 
arra irányzódott, hogy a magyar 
parlamentben megtörje az ellenállást, 
hogy lehetetlenné tegye a parlamenti 
kisebbség küzdelmét oly esetekben, 
mikor a bécsi hatalom törekvéseivel 
szemben a kisebbségnek kell meg­
védelmezni az alkotmányt, a nemzet 
érdekét, a törvényes jogokat.

A magyar ‘állami élet egész 
vonalán égető szükségek kielégíté­
sére vágyakozik az egész nemzet. 
Nagy feladatok vannak a parlament 
előtt. Eredményes, komoly mun­
kára lenne szükség. Es gróf Tisza 
István félredob minden nagy és 
fenséges állami föladatot, 'hogy 
előbb megtörhesse a parlament ere­
jét egyszer s mindenkorra.

Irtózatos elhatározás !
Nyilvánvaló, hogy itt nem ma­

gyar nemzeti érdek, hanem idegen

Tél apó és a cinege.
— Rege. —

Irta: Florichelte.
Bozontos nagy fejét mellére csiiggcsztvc 

aludt Tél apó a nagy hegyek legmagasabb 
ormán. Fehér szakálla elterült körülötte a 
földön, ahol nem termett más, mint egyné­
hány szegény árvalány haj — a Tél apó 
egyetlen virága.

Rosszat álmodott, mert néha-néha na­
gyot sóhajtott, de oly nagyot, hogy mire a 
sóhajtása a völgybe ért, fagyos szélvihar tá­
madt belőle — ami leverte a fák utolsó 
hervadt levelét is.

Aztán felriadt. Feje felett szárnyak csat­
togását hallotta.

Nagyot prüsszentott — de oly nagyot, 
hogy mire a prüsszentés a völgybe ért, fa­
gyos, zimankós ólmos eső vált belőle és az 
emberek dideregve futottak haza.

Felnézett. Feje felett repült a fecske, 
gmya és a daru. Mérgesen rázta meg a fe­
jet, de oly mérgesen, hogy szétszálló haj- 
szalui apró, pici morzsákra szakadva értek

völgybe és a gyerekek ujjongtak: Itt a 
r,, ■, pt a hó ! — a kis leányok pedig nagy 
tálakban fogták fel a hulló hópelyheket, a 
minek a vizétől majd elmúlik a szeplő.

hatalmi befolyás játsza a vezető 
szerepet.

Nyilvánvaló, hogy gróf Tisza 
István ^ a bécsi hatalmi körök előtt 
tett ígéretét akarja beváltani. Ezt a 
kötelességet tartja ő szentnek. Azo­
kat az ígéreteket, miket a nemzet­
nek, a parlamentnek tett, nem tartja 
kötelezőnek.

_ Mire kell a házszabályok szi­
gorítása ? Mire kell a szólásszabad­
ság elkobzása ? Mire kell az ellen­
zéki rezisztencia megtörése ?

Kettős a célja : az egyik a 
boszu, a másik az előkészület.

Boszut azért a nemes és szent 
küzdelemért, melyet a nemzet a maga 
nyelvének jogaiért folytatott s amely 
kevés eredménynyel végződött, de ‘a 
bécsi körök előtt ijesztő sziliben mu­
tatta meg’ az ellenállásra képes nem­
zeti erő nagyságát.

Előkészület arra, hogy a bécsi 
hatalom által a magyar kormány­
nak diktált azok a ja vaslatok és ka­
tonai újítások, azok a közgazdasági 
törekvések, melyek a magyar nem­
zetre uj vér- és pénzáldozatokat ró­
nak, melyek a nemzet érdekeit sér­
tik és jogos aspirációit legázolják, 
keresztül erőszakoltathassanak a ma­
gyar parlamentben.

Ezért kell házszabályrevizió.

Tél apó rosszkedvű volt. A fecske, 
daru, gólya szárnya csattanása, a délvidékre 
költöző madarak búcsúzó csicsergése rosszul 
esett az ő lomha, álmos lelkének, mert ez 
hívta munkára. Nem szeretett dolgozni az 
öreg...

Mikor pedig a vadlud is elrepült a feje 
felett, egészen dühbe borult.

Most már nincs mentség! Le kell 
szállni a völgybe és dolgozni. Morogva, 
duzzogva indul lefelé. Amerre ment, elfa­
gyott minden virág hervadt kórója, minden 
fa idei gallya, még a tyúkok lába, a kaka­
sok taréja is megfagyott és mikor a faluba 
ért, elégedetten csapkodta össze kövér ke­
zeit, látva, hogy a kis fiuk és leányok 
annyira fáznak, hogy még szánkázni sem 
tudnak.

Vén volt már a munkára, lusta is volt 
és nagyon dühös, hogy dolgozni kell.

Fs dolgozott — de nagyon mérgesen. 
Egy kis ház patkójára ült le, fejét meg­
megrázta és öles hó borította cl a falut.

Szeretett volna újra elaludni, de mikor 
a szemeit lehunyta, vékony cincogó csicser­
gés zavarta fel.

Egy kis verosfejü madár ugrált vígan 
a fonott sövény felett.

Mérgesen rivalt a kis jószágra:

Nem fűződik ehhez a rettenetes 
tervhez egyetlen nemzeti gondolat 
sem. Csak a hatalmi tultengésnek 
dölyfös elbizottsága.

Úgy de az ellenzék szembeszáll 
vele !

Szembeszáll teljes elszántságévá 
az alkotmány és a nemzeti érdekei; 
iránt tartozó kötelességórzetnek tel­
jes tudatával. És azzal a szent 
szenvedelemmel, mely ezt a nem­
zetet mindig he vitette és erőit ösz- 
szeforraszíotta, valahányszor a 1 k o i- 
mányát súlyos veszedelem fenye­
gette.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Képviselöház mai ülése.

Budapest, nov. 5.
Zsúfolva van a folyosó, zsúfolva a te­

rem. A képviselők nagy izgalomra készül­
nek és senki som akar távolmaradni a 
történelmi személyektől. Feltűnő sokan van­
nak a horvátok, a kik a tegnapi szavazás­
ban is nagyszámban vesznek részt. Hja, 
meg kell hálálni azt a csekélyke két millió 
koronát, a mit Tisza adott nekik az uj horvát 
pénzügyi egyezményben.

Az ülés elején a Rába-szabályozásra 
vonatkozó törvényjavaslat részleteit morzsol­
ják. Azt beszélik, hogy az ellenzék nem 
engedi keresztül a javaslatot és a mai napot

— Hallgass, aludni akarok!
— Tőlem alhatsz akár örökre is! — 

és csicsergett tovább.
Tél apó dühe tetőpontra szállt és meg­

fogadta, hogy kiirtja a kis madarat.
Irtózatos hideget támasztott.
A verebek, házi szárnyasok, de még a. 

kutyák is dermedten, holtra fagyva hevertek 
a földön.

Másnap reggel Tél apó — mbit a t i 
jól végezte dolgát — mosolyogva ült a kis 
padkára s a csonttá fagyott hóról eg fölött 
rezegve röppent cl mosolyának "bávvaul 
sugara.

De egyszerre újra dühbe jött. A fonott, 
kerítésen újra ott táncolt, csicsergőit a kis 
cinege.

— Hát to nőm fagytál meg?
— Amint látod 1
— Hol háltál az éjjel ?
— A hodályban, a juhok között talál­

tam meleg, vendégszerető szállást.
— No megállj! — üvöltött az öreg. És 

akkor este oly hideg támadt, hogy a hodály­
ban megfagyott minden juh.

Reggel a Tél apó gúnyos mosolyától 
egy kicsit felderült a táj, — de csak egy 
kicsit — mert újra rettenetes méregbe hozta 
a kis cinege hangos csevegése.

Férfi, női és gyermek-czipőket, a
legolcsóbb árban lehet beszerezni GIÍÍcSe Ed** ^«lázában

■" irali Dobrecen, Piac-uica, 22,«Hl
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névszerinti szavazással huzza ki. De lehet, 
Rogy el állanak ettől a tevtől és a vezérszó­
nokok ma már megtarthatják beszédeiket.

Az ülést háromnegyed tizenegy órakor 
nyitotta meg báró Fcilitsch Arthur alelnök. 
:A jegyzőkönyv hitelesitése után felolvasták 
!a Vesztei' Imre összeférhetetlenségi ügyében 
,ii zsűri ítéletét. Ezután rátértek a napi­
rendre.

A Rába- szabályozás.
Az elnök: Következik a napirend : a 

‘Bába-szabályozásról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalása. Az egyes szakaszokat 

‘Dedovich György jegyző olvasta. A 4. sza­
kaszhoz hozzászólt:

Rakovszky István: Kívánja, hogy az 
összes terheket az állam íizesse. Ez irányban 
módosítást nyújt be.

Bolgár Ferenc: Magyarázza a felszó­
lalását, melyben múltkor a függetlenségi 
párt magatartását kritizálta. Batthyány szar­
vaival polemizál, az természetes, hogy ilyen 
szakkérdésben annak a huszonöt községnek 
az érdekeit képviseli, melyeket ismer.

Bizony Ákos: Ez országgyűlés, nem 
lokális érdekképviselet!

Bolgár Ferenc: () mindig sürgette, hogy 
az országgyűlés minél nagyobb segélyt sza­
vazzon meg az érdekeltségnek. Ha ő a nem­
zeti párton másképp beszélt, annak az az 
oka, hogy akkor más volt a helyzet is. Szól 
arról, hogy a katonai kérdésekben vallott 
vélemények különbözősége miatt szakadt cl 
a nemzeti pártiaktól. (Zaj.) Az egész képvi- 
selőházban gróf Batthyányi Tivadar van ta­
hin legkevésbbé jogosítva valakit politikai 
inkonzekvenciával vádolni. Először kormány- 
párti lett, aztán pártonkivüli, majd Bánffy 
által Élűmében választatta meg magát. Fűi­
mében ...

Gróf Batthyány Tivadar: Magam vá­
lasztattam meg magamat!

Bolgár Ferenc: Benn volt aztán a kor­
mánypártban, majd disszidens lett, aztán 
megint belépett a kormánypártba, ahonnan 
megint nemzeti párti lett . . . Hát ez Bat­
thyány politikai konzekvenciája. (Derültség.)

Kuhik Béla: Őt is inkonzekvenciával 
vádolta Bolgár Ferenc, mert máskép referált 
a függetlenségi párton másodízben, mint 
először, a mikor megszavaztatta az értekez­
leten a javaslatot. A vízügyi bizottságban fel 
akarták deríteni a kérdést, de csak cgyolda- 
lulag informálták. Később tájékozódott s 
látta, mi az érdekeltség érdeke. Ezért vál­
toztatja meg a nézetét. Bűnbánóan meg is

Jä______

— Hét te még élsz ? — rivalt rá az
öreg.

— Hogyne élnék. A szürke és a de­
res, o kedves két ló között pompás meleg 
tanyám volt.

Tél apó haragja nem ismert határt. 
Akkor éjjel megfagyott a meleg istállóban a 
szürke és a. deres.

A nagy erőfeszítéstől egy kicsit elbá­
gyadt az öreg apó s csak akkor kapta vissza 
újra energiáját, mikor a háta mögött felcsen­
dült a cinege vékony, kedves, harmonikus 
kis hangja. Dühösen üvöltött reá:

1 liU te még most sem pusztultál el ? 
Hol háltál te az éjjel?

- A szegény Miklósnál. Tudod, ők 
nem fülének soha, mert nincs fájuk- az isten- 
adláólmak, de oly forrón szeretik egymást 
Lise-zel, hogy a szerelem bemelegíti az 
egész kicsi házat és én nem fáztam kö­
zöttük.

No várj, te kis betyár! — sziszegte 
az öreg s aztán összeszedve minden erejét, 
irtózatos szuszogásával betörte a Miklósék 
ablakát, felszakitotta az ajtót s rettenetes 
fagyott lehelve, tombolt, üvöltött egész éjjel 
és mikor virradt, mikor már kiadta minden 
erejét, bágyadtan, ernyedten bepislogott az 

,ablakon és — elförmedt. Erzsi és ' Miklós

mondta a pártnak, hogy félrevezette s vesse 
cl a javaslatot. (Helyeslés.)

Gróf Batthyány Tivadar: Hozzájárnia 
4. szakasz módosításához, amit Rakovszky 
őnkivánságozott. Bolgár Ferenccel szemben 
megjegyzi, hogy nem illette a Kossuth-pár- 
tot a tudatlanság vádjával. Az inkonzekven- 
ciára vonatkozólag emlékezteti Bolgárt arra, 
hogy annak idején, Nagy Ferenc lakásán, 
mikor a disszidensek afölött vitatkoztak, ő 
volt az, aki Tisza terve ellen, mely tudomá­
sukra jutott, hogy a honvédségi rendeli az 
elnök fegyelmi jogkörének tágítására, leg­
inkább tiltakozott, most pedig megszavazta a 
házszabályreviziót. Hogy ő többször változ­
tatott pártköteléket, ennek az a magyarázata, 
hogy ha nézete eltér pártja felfogásától, ak­
kor nem bujkál a pártok mögött, (Zajos 
éljenzés.) hanem férfiasán mondja a kon­
zekvenciákat. (Helyeslés a baloldalon.) A 
jövőben kizárólag csak a meggyőződésére és 
lelkiismeretére hallgat. (Helyeslés.)

Belicska Béni: Szerény kérdésben kér 
szót. Csütörtökön Rakovszky beszéde alatt 
váratlan közbeszólással élt. (Zaj. Fülkiáltá­
sok : M i volt az ?)„ s ezt Batlgyány Tivadar 
(zaj) félreértette. Ő fel világosította, de azért 
ragaszkodik ahhoz, amit a szájába adott elő­
ször. (Viharos derültség.)

Kuhik Béla: Mi volt az? (Nagy zaj 
és derültség.)

Belicska Béni: Kijelenti, hogy ő nem 
beszél soha haza. (Tetszés a jobboldalon. 
Nagy derültség a baloldalon.)

Bolgár Ferenc: (Nagy zaj.)
Polónyi Géza: Mosakodik a renegát.
Bolgár Ferenc: Szégyeljo magát azért 

a közbeszólásért.
Pozsgay Miklós: Hallgassuk, mit tettek 

ennek a szájába?
Bolgár Ferenc: Batthyányval szemben 

hangsúlyozza, hogy ő nagyon jól ismeri a 
Rábaszabályozás kérdését. Kijelenti, hogy 
Nagy Ferec lakásán a házszabályokról soha­
sem volt szó. (Nagy zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar: (Nagy zaj.)
Az elnök: Mi címen akar szólani?
Kuhik Béla : Személyes kérdésben!
Az elnök: Ne tessék itt közbenjárni!
Kuhik Béla: Hát Beliscka Béni mi cí­

mén szólt?
: Gróf Batthyány Tivadar: Személyes

kérdésben kér szót. Nem akarta Bolgárra rá­
fogni, hogy bujkált Tisza Ivánka Oszkárnak 
jelentette ki, hogy a házszabályrevizió kap­
csán a honvéddarabantokat kívánja. És 
Ivánka Nagy Ferenc lakásán-e vagy más

vígan végezték napi munkájukat, az ő forró 
szerelmükön nem fogott a tél fagya.

Tél apó elkeseredett. A kis cinege mé­
gis kifogott rajta és most már nem tehet 
ellene semmit. Kiadta minden erejét, hatal­
mát. Szemei könybe lábadtak a nagy méreg­
től és körülötte köröskörül felolvadt a hó s 
alóla előbukkant a fakadó friss fű. Egy se­
reg zsivajgó, csevegő lármás kis madár vette 
körül.

A levegőt betöltő illat, az enyhe szellő, 
a feje fölött huzó vadlibák, darvak, gólyák, 
a fák fakadó rügyei mind hirdették, hogy az 
ő ideje lejárt s vissza kell mennie a nagy 
hegyek legmagasabb ormára.

Mert lusta volt, örült, hogy mehet 
aludni, de mert önző és rossz szivü volt, 
bántotta, ingerelte, hogy minden hatalmával 
seny tudta megölni, megfagyasztani a kis ci­
negét, hogy annak a csepp állatnak több 
esze volt, mint neki és mindig ki tudta 
játszani.

_ Nagyon kedvetlenül, nagyon bágyadtan, 
szivében csupa keserű haraggal vette fel 
görcsös botját s lassan cammogva indult a 
nagy hegyek felé. A tavaszi lenge szellő, a 
mezei virágok és gyümölcsfák kipattanó bim­
bója, a folyton crősbödő napsugár melege
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lakáson, most már nem tudja biztosan, de 
elmondta ezt nekik s nagy felháborodást! 
keltett fel. (Zaj.)

Tnlliún Béla: Kéri a törvényjavaslat 
változatlan elfogadását és Rakovszky István} 
módosításának elvetését. Húsznál több kép-! 
viselő a módosításra nézve névszerinti sza-í 
vazást kért, a mit az elnök el is rendelt.

A szavazás „D"‘ betűnél kezdődik.
Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után megkezdődött a névszerinti 

szavazás.
A szavazás eredménye: 455 képviselő, 

közül igennel szavazott 151, nemmel 57. A* 1 
szakaszt 0! többséggel elfogadták.

Az ötödik szakaszt változatlanul elfo­
gadták.

A Haynau alapítványa 
magyar kézben.

Szenzációs alapitó levelet közöl a hi­
vatalos lap‘mai száma. A melyből kiderül, 
hogy Haynau alapítványát ezután a honvé­
delmi miniszter kezeli és kamataiból magyar 
honosságú katonákat táplálnak ezután. A 
rendelet szószerinti szövege ez:
A magyar kir. honvédelmi miniszter 1904. 
évi 82,876. számú körrendeleté valamennyi 

törvényhatóság közönségéhez, 
a báró Haynau-féle katonai alapítványnak 
magyar állami kezelésbe vétele tárgyában.

A báró Haynau Gyula táborszernagy, 
által elsősorban az 1848—49-iki magyar 
szabadságharcban megsebesült és rokkanttá 
vált cs. és kir. katonák és magyar honvédek 
javára létesített alapítvány, a mely eddig a 
közös hadügyminiszter ur kezelése és fel­
ügyelete alatt állott ő császári és apostoli 
királyi felségének 1903. évi március hó 
31-ről kelt legfelsőbb elhatározása alapján 
magyar állami kezelésbe és főfelügyeletem 
alá adatott át.

Az ezen alapítványra adományozási 
jogot gyakorló cs. és kir. 4. hadtestparancs­
nok ságiul vett értesítés szerint az 1848—49-iki 
szabadságharcból, továbbá az 1848—-49-iki 
olasz és az 1859-iki hadjáratból származó és 
az alapítványból leendő részesítésre előjegy­
zett igényjogosult rokkantak száma és az 
alapítványból leendő részesítésre előjegyzett 
igényjogosult rokkantak száma ma már oly 
csekély, hogy tekintve az élvezők és az elő­
jegyzettek magas életkorát, a beálló ürese-

iizgatták, a madarak éneke dühbe hozta. A 
kis cinegére gondolt.

Egy pillanatra megállt. Két ember ve­
szekedett. Márton, a ki tegnap vette el Má­
riát, a menyegző reggelén szidta a feleségét, 
az uj menyecskét durván, kíméletlenül és 
Mária visszanyelvelt nagyon goromba, nem 
asszonyhoz méltó nyelven.

Tói apó eltűnődött.
Miért esküdött a két ember egymásnak 

szerelmet az oltár előtt, ha igy bánnak egy­
mással? Gondolkozva hajtotta le a fejét s 
egyszerre fel kacagott. Es kacagott, de oly, 
nagyon, hogy kacajától dideregtek a kis ma­
darak, a rügyező fák zizegve, fázva ringat­
ták gályáikat s a szilva, alma, hörtefa bim­
bói leperegtek a földre.

Az öreg kacagott és pokoli gyönyörrel 
nézte a Mártonéit abjaka előtt a földön he­
verő kicsi cinege fagyott, dermedt, pici 
tetemét.

Rögtön megértette a történetet. A kis 
madár a Tél apó dühétől való félelmében 
az uj házaspár közé menekült s ott érte 
utói a sorsa. A mit Tél apó nem tudott meg-, 
tenni, megtette a két szerelemtől üres, hi­
deg szív, — a mik között megfagyott a kis 
cinege.

Ifeilotlan ölesé árak csakis <3-J6fa3JSb&<€& ÄTflSsHFl.

DEEBECZEN, Piacz utcza sz. 4». a Bréher sorosan kapuja melleit „Emire** kávéházzal szemben.)
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dések ezekkel előreláthatólag csak rövid ideig 
lesznek pótolhatók.

Ennél fogva életbe lép az alapitó okle­
vél 11-ilc pontjában foglalt azon rendelke­
zés, mely szerint az első sorban igényjogo­
sultak kihalása esetére az alapítvány élve­
zetében oly magyar honosságú katonák ré­
szesítendő!:, a kik valamely későbbi hadjá­
ratban váltak megsebesülés következtében 
nyomorékká és keresetkóptelenné.

Az 1848—49-iki és az 1859-ik hadjá­
ratokban résztvetteken kívül tehát most már 
igénynyel fognak bírni az alapítványból 
leendő részesítésre azon magyar honosságú 
katonák is, a kik az 1864. évi Dánia elleni 
és 1806. évi cseh- és olaszországi hadjáratok­
ban vettek részt.

A alapítványra ennélfogva ezentúl sor­
rendben a következők bírnak igénynyel, 
úgymint:

1. Az 1848—49-iki magyar szabadság- 
harcban, valamely testtagnak elvesztése 
avagy sebesülés következtében nyomorékká 
vált, ennélfogva keresetképtelen, vagyon­
talan katonák (őrmestertől lefelé) tekintet 
nélkül arra, hogy azok a cs. kir hadsereg 
vagy pedig a magyar honvédek soraiban 
harcoltak;

2. oly magyar honosságú volt cs. kir. 
katonák, (őrmestertől lefelé) kik az 1848— 
49-iki olaszországi hadjáratban megsebesülé­
sük következtében nyomorékká és ennek 
folytán keresetképtelenné váltak;

8. oly magyar honosságú volt cs. kir. 
katonák (őrmestertől lefelé), a kik az 1859. 
évi hadjáratban megsebesülésük következ­
tében nyomorékká és ennek folytán kereset- 
képtelenné váltak ;

4. oly magyar honosságit volt cs. kir. 
katonák, (őrmestertől lefelé) a kik az 1864. 
évi Dánia elleni hadjáratban megsebesülésük 
következtében nyomorékká és ennek folytán 
keresetképtelenné váltak;

5. oly magyar honosságú volt cs. kir. 
katonák, (őrmestertől lefelé) kik az 1866. évi 
Poroszország elleni, valamint az 1866. évi 
olaszországi hadjáratban megsebesülésük kö­
vetkeztében nyomorékká és ennek folytán 
keresetkóptelenné váltak.

Mindaddig, inig az 1848—49-iki magyar 
szabadságharcból származó rokkantak jelent­
keznek, az elsőbbség ezeket fogja illetni. — 
Ilyenek hiányában azok fognak elsősorban 
figyelembe vétetni, a kik a felsorolt hadjá­
ratok közül a régebbiben vettek részt.

BSYHÁZ ÉS 13&OLA.
Bélteky Lajos egyházi szónoklata.

Bélteky Lajos mándoki lelkész, ki a szo- 
boszlói lelkészt tisztségnek egyik legkomo- 
lyab jelöltje, ma délelőtt a Kistomplómban 
istentiszteletet tart. A kitűnő lelkészt a 
szoboszlói híveknek nagy küldöttsége fogja 
meghallgatni.

Zsinati tagok utazása. A tiszán­
túli egyházkerület zsinati képviselői számára 
tegnap küldözték szót a püspöki hivatalból 
az instrukciókat s a kedvezményes utijegye- 
kot. Ezen ^ kerület tudvalevőleg az, mely 
legtöbb képviselővel vesz részt a zsinaton.

CHmnásiumok államsegély©. A köz- 
oktatásügyi miniszter arról értesítette tegnap 
Kiss Áron püspököt, hogy a böszörményi 
os békési főgimnáziumok számára hajlandó 
megadni a kért építkezési államsegélyt.

A homokkerti imaház ügye. A mi­
dőn a homokkerti hívők az egyházi adóju­
kon kívül is tanúbizonyságot, tettek áldozat- 
készségükről és h itbuzgóságuk ról, végre a 
rc'f- lelkész! kar. is egyhangúlag magáévá 
tette az ott lakó hívők ügyét. Kimondván a 
h hó 1-én megtartott értekezletükön, hogy 
most már a hívők régóhajtott kívánságuk 
szerint ott rendszeres és állandó istentiszte­
letek tartatnak (egyelőre a hittanszaki Ön-

képző-kör tagjainak segítségével.) addig is, 
a mig ott az állandó imaház építéséről és 
állandó lelkész alkalmazásáról az egyház a 
közel jövőben gondoskodni fog. Egyben fo­
lyósítani rendelte az eddigi istentiszteletek 
tartása alatt fölmerült kiadásokat, a hívők 
minden külön megterhcltetóse nélkül. így 
tehát a homokkerti rof. hívők megnyugtatá­
sára közölhetjük, hogy az imaház ügyét és 
az ott rendszeresen vasárnap délelőtt és dél­
után a rendes időkben megtartandó isten­
tiszteletek tartását és a fölmerülendő költ­
ségek viselését ref. egyházunk magáévá tette. 
Addig is, a mig az állandó imaház építése 
és állandó lelkész alkalmazása ügyében az 
egyház a közeljövőben dönthet. Az ideigle­
nes imaház pedig újabb, kényelmes fölsze­
reléssel láttatott el.

A Joghallgatók Segítő Egyesülete
folyó hó 7-én, hétfőn délután közgyűlést 
tprt. A közgyűlés egyetlen tárgya a Széli 
Ákos lemondása folytán megürült elnöki 
állás betöltése lett. Az állást — mint hall­
juk — egyhangúlag fogják betölteni. Az ed­
digi elnök lemondásának oka a közte és egy 
választmányi tag között felmerült differen­
ciákban keresendő.

A debreceni ev. ref. főiskola gim­
náziumának ©Kiképző-köre tegnap dél­
után tartotta rendes gyűlését a tagok rend­
kívüli érdeklődése mellett. A gyiiléson több 
sikerült szavalat, csinos felolvasás, valamint 
gonddal készített bírálat hangzott el. Az ön­
képzőkör komoly munkásságával például 
szolgálhat és dicséretre méltó.

— Távirati tudósítás. —

Hogy Port-Arthur nem esett el, 
nem kudarc a japánoknak. Több, 
mint bizonyos, hogy a hadvezetőség 
óriási véráldozatok árán kedveske­
dett volna a mikádónak és Tokió 
utcai népének. Hogy nem tette, az 
annak a bizonyítéka, hogy a japá­
nok nem akarnak ezután annyi 
áldozatot egy-egy győzelemért hozni 
s lassan, de biztosan haladnak cél­
jaik felé.

A Daily Telegraph haditudó­
sítója, a ki egy gőz jachton átrán- 
dult Csifuból Port-Arthur alá a 
nevezetes ostrom megszemlélésére, 
a november másodiki ostromról a 
következőket Írja lapjának :

Egy kínai jachton körülbelül három 
kilométernyire haladtam az öböl bejára­
tához. Bár a bombázás egy percre sem 
szünetelt, ezekben a percekben csak az 
északnyugati erődökre irányult a bombázás. 
Reggel négy óra volt. Jachtunk elől a ki­
látást két hegyhát takarta el, de azért lehe­
tett látni, hogy a belső erődökön túl a vá­
ros lángokban áll s egy nagy épület gyertya­
ként ég. Később megtudtam, hogy az épü­
let az orosz templom, melynek tornya egy 
óra múlva összeomlott. Reggel öt órakor 
pedig óriási dörgés halatszott s Port-Arthur 
lelett elsötótedctt az ég. Piros lángnyelvek 
hihetetlen magasságban törtek az ég felé. A 
puskaporos raktár robbant fel. Egy percre 
félelmetes csend lett. Csakhamar irtózatos 
tüzelés hallatszik északnyugatról, keleten 
pedig a tegnap felállított japán ütegek ön­
tötték rettenetes golyózáporukat a belső erő­
dökre.

Az orosz hajóraj szám szerint három 
csatahajó, négy cirkáló, ebben a percben 
mozgolódni kezdett. Amint távcsövemen ki­
vehettem, nyugtalankodtak. A japán bom­
bák elérték a hajókat anélkül, hogy bármit
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is tehettek volna ellenük. A következő fél. 
órában valóságos zápora omlott a bombád­
nak a hajórajra. Az egyik hajó — valószínű-1 
leg a Retvizán — féloldalra dőlt és lassíinj 
sülyedni kezdett. Csakhamar követte sorsqtj 
másik kettő, egy cirkáló pedig lángba b.o-! 
mit s a vaslemezek közt égni kezdett min-1 
den éghető anyag. \ I

Az oroszok ekkor vehemensen kezdtek 
tüzelni. Port-Artur hat kilométer területen 
füstfelhőkbe borult s a rettenetes zajban' 
ugylátszott, mintha légberepülne. A meg­
maradt hajók a kikötő bejárata felé igyekez-' 
tok, de ebben a pillanatban megjelent a ja­
pán hajóhad s nekünk azonnal távozni 
kellett.

A mandzsuriai harctéren eddig semmi 
különös nem történt.

A balti flotta ügye most már Párizsba 
terelődött át.

Távirataink a következők:
Berlin, nov. 4.

Mukdenből jelentik a Tageblatt»a I 
Az oroszoknak a Sahó mentén lévő hat 
állása egyre jobban erősödik. Az ellensége 
hadseregek nagy közelgése mellett is egy j 
kisebbedik a japánok támadásának lehető 
sége, másrészt pedig az orosz hadseregec. 
újjászervezése előtt nincsen oka a támadásra.
A szakértők túlnyomó része csak tavaszkor 
várja a döntést. A két spanyol katonai 
attasé ezért már vissza is utazott Európába 
és több más attasé valószínűleg követni 
fogja példáját.

Csifn, november 5.
Port-Arthur csakugyan a végromlás 

előtt áll. A tegnap ideérkezett menekültek 
rémes dolgokat beszélnek az oroszok hely­
zetéről és kétségbeesett halálküzdelméről. A 
legnagyobb csapás érte az orosz helyőrséget 
azzal, hogy a muníció a minimumra redu­
kálódott. A lőporraktár felrobbantásával kész­
letük úgyszólván egészen megsemmisült, úgy 
hogy sokszor a japánok tüzelésére felelni 
sem tudnak. A városnak nagyobb része lán­
gokban áll. Oltásra, mentésre, lokalizálásra 
senki sem gondol, de nem is gondolhat. A 
polgári lakosság halálrettegése leírhatatlan. 
Asszonyok, gyermekek sírása és jajveszé­
kelése tölti meg a levegőt. Menekülni majd­
nem lehetetlen. A halál leselkedik minden 
oldalról, minden percben valamennyire. A 
menekülők elbeszélései szerint a helyőrség 
nagy része igen deprimált hangulatban van. 
Most már tisztában vannak a katonák az 
iránt, hogy fölszabadulásra remény nincs. 
Semmiféle hadsereg nem érkezhetil-ú segítsé­
gükre. A halálra jóformán valamennyien cl 
vannak készülve. Stössel tábornok megse­
besüléséről a menekültek mit sem tudnak. 
Ellenben megerősítik, hogy ismét elsülvedt 
néhány orosz hajó. Rémes látványt nyújt a 
város különösen éjszaka, a mikor a tűz lán­
gol és iszonyú világosságot vet a házakra.
Az ágyuk megszakítás nélkül dörögnek s 
mindig uj meg uj tápot adnak a folyton 
terjedő tűznek. — Port-Arthur a végítélet 
előtt áll.

Gibraltár, november 5.
A Magnificens és Victore hir­

telen parancsot kaptak, hogy a gib- 
raltári szorosban cirkáljanak. A két 
hajónak szabadságolt legénységét 
azonnal behívták. A két hajó este 
tengernek indult. Itt az hírlik, hogy 
az orosz hajóhad Tangert ma este 
elhagyja.

Gibraltár, november 5.
Négy angol sorhajó parancsot 

kapott azonnal való elindulásra. Azt 
hiszik, hogy nyugat felé fognak 
menni.

1

czipőárúbáaa Pebreczey, Piacz-ú. 49. sz., a postával szemben.

MT Legnagyobb választékú raktár
minden! e m ü ezépőkben
JífS” elsőre, iadlű készítmény.
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VIDÉK.
íEgy honvédtiszt tragikus halála.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyvárad, nov. 4.

Mély mcgillctődést keltett egy nagyvá- 
órad 1 honvédtiszt tragikus halála a város leg- 
j szélesebb köreiben. Tarr Ernő a m. kir.
' honvédgyalogezred délceg, fiatal főhadnagya 
I ma váratlanul meghalt. Csodálatos végzése 
a gondviselésnek, hogy java fiatalsága duz­
zadó erejében, az acélizmu katonát fogfá­
jásból keletkezőit csontgyuladás ölte meg.

Az ifjú katonatiszt az elmúlt héten 
fogfájásról panaszkodott. Egy darabig tűrte 
a szenvedéseket, aztán fogorvoshoz ment, a 
ki a beteg fogat minden baj nélkül eltávo­
lította. Néhány napra ezután ellenkező olda­
lon balfelöl kezdett fájni egy foga s kedden 
reggel újra bekopogtatott. Az orvos azonban 
nem vállalkozott a foghúzásra, mert erős 
csenihártyagyeladás jelenlétét vette észre.

A gyűl adás gyorsan fejlődött s a fiatal 
embernek clbirhatatlan kínokat okozott. Nem 
tudott már sem nyelni, sem beszélni, a 
mikor Erdős Adolf dr. kórházi orvoshoz 
fordult, a ki rosszindolatu csonthártya tályo­
got konstatált s olyan tüneteket födözött 
föl, a melyek veszedelmes komplikációról 
tanúskodtak. Kedden délután már Fráter 
Imre dr., Mayor László dr. és Erdős Adolf 
dr. tanácskozott a beteg ágyánál s abban 
állapodtak meg, hogy a főhadnagyot a kór­
házban, a hol kellő eszközök állanak ren­
delkezésű kre, operálj ált.

A beteget be is szállították a bihar- 
megyei közkórházba, a hol szerdán reggel 
műtétet végeztek az orvosok, de már ekkor 
megrendülve tapasztalták, hogy a sebben 
vérmérgezés történt. A beteg honvédtisztet 
a kórház külön osztályának 28. sz. szobájá­
ban helyezték cl, a hol özvegy édesanyja 
az orvosokkal együtt igazi önfeláldozással 
ápolta, de a végzetet már nem lehetett fel­
tartóztatni. Tarr Ernő csütörtökön agonizálni 
kezdett és pénteken reggel 9 órakor kiszen­
vedett.

Az ifjú katonatiszt tragikus halálának 
fűre gyorsan terjedt el a városban és min­
denütt őszinte részvétet ébresztett. A fess 
főhadnagy nemcsak a tiszti köröknek volt 
tagja, de a polgári társaságban is szerették. 
Derék, jó katona volt, igaz hazafias érzésű 
honvéd s tehetsége, ambíciója szép teret 
nyitott neki pályáján. Azok közé a kevesek 
közé tartozott, akik büszkén és amellett 
bátor nyíltsággal vallják magukat a hadse­
reg tisztjeitől eltérően a magyar király ka­
tonájának.

Kedvesen jellemzi a halott katona ha­
zafias érzését, hogy nehány hónappal ezelőtt 
közös hadseregbeli tisztek jelenlétében s a 
Kossuth nóta mellett mulatott, amiért följe­
lentést tettek ellene az ezredparancsnokságá- 
1 iái. A följelentő kot azonban elutasították s a 
a fiatal tiszt eljárását maga a honvédelmi 
miniszter is korrektnek találta.

Tarr Ernő ravatalát tpgnap este állí­
tották fül a Hal Ferene-utcai csapatkórház­
ban, ahonnan vasárnap délután 3 órakor 
lesz a temetése. A virágokkal elárasztott ra­
vatalnál keresték föl a mélységes gyászába 
roskadt édesanyát részvétükkel a helyőrség 
tisztjei.

Sertésvész H.-Hadházon. H.-Hadhá- 
zon, mint ez hivatalosan konstatálva lett, a 
sertésvész fellépett. Il.-Iladház e miatt zár 
alá helyeztetett.

SPORT.

A mai országos birok-verseny.
Debrecen, nov. 5.

Debrecen sportkörei nagy érdeklődéssel 
készültek a mai napra, mely helyi sportunk­
nak nagy napja lesz. A D. T. E. hatalmas

csarnokában ma délután Magyarország leg­
kitűnőbb birkózói adnak egymásnak talál­
kozót, hogy testi erejüket összemérjék. Azért, 
hogy a versenyre oly számos athleta jelent­
kezett, főleg Wladimir mesteré az érdem, 
ki az egész verseny előkészítésnek lelke volt. 
Wladimir dicséretet érdemel azért is, hogy 
ő volt Magyarországon az amateur-birkózók 
első oktatója s e minőségében már számta­
lan fényes sikere is volt tanítványai révén.

A mai országos versenyen a követke­
zők vesznek részt:

Odrv Zoltán, aradi városi tisztviselő, 
Wladimir tanítványa. Első és szenzációs 
nyilvános szereplése Aradon volt, a hol le­
győzte Weisz Rikárd magyar bajnokot. Ma 
ő Magyarország legjobb birkózója. Gyönyörű 
termetű, magas fiatalember.

Erödy Béla, Magyarország többszörös 
könnyűsúlyú bajnoka. Szintén Wladimir ta­
nítványa s a budapesti Postás T. Sp. E.-nek 
tagja. A sport többi ágában is jelentős erő.

Zachariás Jenő, a magyaróvári gazda­
sági akadémia hallgatója. Gentry fiú, a ki­
nél szebb testalkatú legényt alig láttunk 
még. Tavaly ő nyerte el nálunk a könnyű­
súlyúnk bajnokságát.

Láng Oszkár aradi szolgain ró. Kitűnő 
vívó, de a birkózásban is sikerrel állja meg 
helyét. A legszebb izmai neki vannak a 
társaságban.

Nagy Tivadar, Miskolc város bajnoka. 
Otthon csak ,,miskolci vasembernek“ hív­
ják. Elsőrendi esélyekkel indul a versenybe. 
Foglalkozására nézve az Osztrák Magyar 
Bank hivatalnoka. ,

Hug Inner György hivatalnok és T Ge­
ringer Dávid szintén nagyon ügyes embe­
rek. Petrizsin Gyula a legsúlyosabb ver­
senyző, a kinek leteritése sok gondot fog 
okozni ellenfeleinek. E tekintetben különben 
Mudin István a legkiválóbb, a kinek erejét 
félelmetesnek mondják. Igen magas ember s 
rettenetesen tud dögönyözni. Dúsgazdag föld- 
birtokos különben, Arad mellett. Debrecen­
ből Kirclihoü'er és Szűcs neveztek be.

A verseny, délután pontban négy óra­
kor kezdődik. Ma délelőtt még kaphatók je­
gyek a Borsos-üzletben, délután pedig a 
pénztárnál. Délelőtt 10 órakor a tornacsar­
nokban előmérkőzések lesznek, melyek 50 
filléres belépőjegyekkel tekinthetők meg!

Legérdekesebb versenyszám az lesz, 
melynek keretében Wladimir mester és 
Odry Zoltán mérkőznek, versenyen kivük

Gyönyörű tiszteletdijak érkeztek be a 
rendezőséghez. E tiszteletdijak s az érmek 
Borsos Kata kirakatában láthatók. A dij- 
kiosztátás este lesz a Bika éttermében, a 
hol társasvacsora lesz, melyen mindekit szí­
vesen látnak.

A versenyzők tegnap délután s este 
valamennyien Debrecenbe érkeztek. Javaré­
szük a Bikába szállt.

A sakkverseny. Tegnap vette 
kezdetét az érdeklődők óriási rész­
vétele mellett a sakk verseny a deb­
receni Kereskedelmi Csarnok díszes 
és kényelmes termeiben. Az első 
nap eredménye a következő : Griin- 
vald, Dal íny, dr. Fekete, Faimii, 
Szávay, Rosenfeld, Kiss 1—1 nyert 
egységgel. Versenybíróul közfel­
kiáltással dr. Strelinger Győző, Ro- 
sonfeld Salamon és Reich Viktor 
választattak meg. Mielőtt azonban
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a verseny megkezdődött volna, a! 
Csarnok, a szívélyes házigazda gyűj­
tést indított. Pár perc sem telt b{jló,j 
már húsz darab csillogó arany, ösz- 
szesen száz korona volt együtt. — 
Mindenesetre elismerés illeti o kö­
vetésre és dicséretre méltó tényt, 
mely lehetővé teszi a sakkszenve- 
dély nemes fejlődését s nagyban 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy szám­
talan hívet hódítson a sakk tudo­
mány részére. A sakkozó párok 
küzdelmét nagy közönség nézte vé­
gig. Érdeklődőket úgy a Csarnok, 
mint a versenyzők szívesen látnak. 
Kezdete minden délután 6 órakor s 
tart 8 óráig.

Aradi sportférfiak Debrecenben. A
mai birkozőversenyon résztvevő aradi ver­
senyzőkkel együtt az Aradi Tornaegylet kép­
viseletében Debrecenbe érkeztek : dr. titei- 
nitzor Pál alelnök, Nagy Sándor titkár-mű­
vezető, Sugár Jenő és Rozsnyay Kálmán 
választmányi tagok.

A főispán vadászaton. Doma­
in dy Elemér főispán tegnapelőtt 
3 barátjával a Hortobágyon volt, 
libavadászaton. A vadászat ered­
ménye 06 vadliba volt.

Gyilkos házmester.
Lelőtte a háziurát.

Budapest, nov. 3.
A fővárosban ma reggel fél kilenc 

órakor nagy szenzáció történt. A gyilkosság 
egyike a legritkább és legmerészebb esetek­
nek. Egy házmester elvakult dühében három­
szor rálőtt a gazdájára, kenyéradójára, egy 
gazdag, előkelő műépítészre és többszörös 
háziúrra, majd annak felnőtt 28 éves fiára 
fogta a revolverét.

A gyilkos merényletre egy apró per­
patvar adott okot, a háziúr valami csekély­
ség miatt megdorgálta, leszidta a házmes­
terét, a ki elvakult dühében leitta magát és 
revolvert szerzett, hogy elpusztítsa a gaz­
dáját.

A háziúr, Krause Izidor még c pilla­
natban él. A házmester golyói nem okoztak 
azonnali halált, de igen kevés a reménység 
a felgyógyulásához.

A bestiális házmester merényletéről 
részletes tudósításunk a következő:

Apró perpatvarok.
Zsombori András 36 éves napszámos 

tizenhárom hónap előtt került Krause Izidor 
műépítész Bczerédy-utca 11. sz. házához 
házmesternek. A mii építész valamelyik épü­
leténél talált rá erre az uj napszámosra, 
megtetszett neki, hogy erős, szorgalmas 
ember, hűségesnek is látszott, — cl szer­
ződtette.

Egy szobácskát konyhával kaptak ott 
Zseniben András és a felesége, azonkívül 
csekély készpenfizetést is. Néhány hónapig 
jól, szorgalmasan is viselkedett az uj ház­
mester, de később kitűnt, hogy nagyon 
is veszekedős természetű, dühös, elszánt 
ember.

Folytonos összoveszésok, perpatvarok 
zavarták meg a ház csendjét, amelyet a há­
ziúr folytatott házmesterével. Néha egész 
kis dolguk miatt akkora veszekedést csap­
tak, hogy a lakók ijedten menekültek a dü­
hös ellenfelek elől. A háziúr — bár hatvan­
öt esztendő nyomta a vállát, nem nagyon
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maradt alul ezeknél a veszekedéseknél, sőt 
mennél öregebb lett, annál harsányabban 
győzte a hangja ezeket a csatákat.

Az Ujvásártéren.
A gyilkos merényletnek a terve tegnap 

délután fogamzutt meg Zsemberi András 
házmester agyában az U.jvásártéren. A házi­
úrral kimentek a zsibvásárra valami kályhát 
vásárolni. A kályhát meg is vették, de Zsem­
beri András nem akarta hazacipelni. Azt 
mondta a gazdának, hogy ötven-hatvan fil­
lérért akárki hazaviszi, ő nem cipclkedik. 
Ebből a dologból megint perpatvar lett, a 
háziúr szidta a házmestert, a házmester visz- 
szafelelt, uzsorásnak, szipolyozónak nevezte 
Krauset.

A dolognak az lett a vége, hogy a ház­
mester nem fogadott szót a háziúrnak, künn 
hagyta a kályhát a piacon. Esto mikor ha­
zajött, szót sem szólt az asszonynak, csak 
leült az asztal mellé, dühösen, elkeseredet­
ten ős a kétségbeesés csak az arcán 

• látszott.
Éjszaka.

Este hét órakor zörgés hallatszott a 
házmesteri lakás ablakán. A háziúr fia, 
Krause Tivadar, a ki szintén műépítész, ko­
pogott az ablakon, hívta ki a házmestert. 
Hogy miről beszélgettek, azt senki sem 
tudja. Csak annyit láttak, hogy nyugodtak 
voltak mind a ketten s a beszélgetés rövid 
volt.

A házmester azután bejött a lakásba, 
levetkőzött és elaludt. Egész éjszaka nem 
kelt tel kaput nyitni, a felesége azonban 
ébren virrasztotta át az éjszakát, ő látta, 
érezte, hogy baj van.

Almában egyszer meg is szólalt a ház­
mester, összc-vissza káromkodott minden­
félét.

A gyilkos merénylet.
Hat órakor kelt fel a házmester rendes 

szokás szerint. Kinyitotta a kaput, végigsö­
pörte az udvart, azután fel 7 óra feló átment 
a szomszédos pálinkamérésbe, a hol valószí­
nűleg jól bepálinkázott.

Egynegyed 8-kor jött vissza és 8 órakor 
felment az első emelet 12. számú lakásba, a 
hol a háziúr lakott.

A konyhában először a cseléddel be­
szélgetett. azután néhány szót váltott a fia­
tal Krausovai, végül bement a hálószobába, 
a hol fehér ágyán feküdt, az ősz háziúr.

Fól kilenc órakor szörnyű sikoltás rázta 
meg a házat, Krauseék cselédlánya, Gergely 
Anna rohant .ki kibontott hajjal az udvarra 
és elsikoltotia magát:

— Mogultól: a gazdámat, gyilkosság, 
segítség!

Öt porc múlva már együtt volt az egész 
ház, rendőr jött, mentők jöttek és valaki át­
futott a szomszédos Frank doktorért, a ki 
első segítséget nyújtotta az elájult aggastyán- 
nak. A rendőr következőkép vette jegyző­
könyvbe a gyilkos merényletet.

Zsemberi András miután öt percig be­
szélgetett a fiatal Krausovai, bemet, a háló­
szobába, a hol tiszteletlen hangon károm­
kodva beszélt gazdájával, Krause ekkor így 
szólt hozzá:

Jöjjön máskor, miért beszél ilyen 
szemtelenül ? 1

A kővetkező pillanatban Zsemberi elő­
vette revolverét és kétszer egymásután rá- 
őtt az aggastyánra. Egyik golyó a lejébe 
uródott, másik a jobb tenyerét lyukasztotta

át, A lövésekre berontott a fiatal háziúr és 
megragadta a vérengző kezét.

Zsemberi ekkor a fialni Krausse ellen 
fordult, rálőtt, de nem talált, golyójával.

A mentők megvizsgálták a háziúr se­
beit és konstatálták, hogy a sérülés halálos. 
Az öreg ur szervezete nehezen bírja ki ezt a 
merényletet, különös, n a fojbefuródott golyó 
okozott súlyos komplikációkat.

A mentők bekötözték a sebeket és 
kocsin beszállították a beteget Réczcy tanár 
klinikájára.

Zsemberi Andrást a rendőr bevitte a 
főkapitányságra, a hol bevallóin a tettét, azt 
állítja, hogy részegségében követte el a 
gyilkosságot,

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Mi lesz a Hortobágygyai ?

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, november 4.

A Hortobágy jövedelmezőbbé tétele 
már régen, évek hosszú sora óta foglalkoz­
tatja nemcsak a hatóságot, de a törvényha­
tósági bizottság tagjait is. Négy év előtt, 
hogy. a Hortobágy jövedelmezőségét fokoz­
zák, indítványt adtak be a közgyűléshez, 
metyben az van mondva, hogy 10,000 hol­
dat szakítsanak ki a Hortobágybói, azt par­
cellázzák és adják bérbe.

Ez az indítvány annak idején nagy 
hullámokat vert lel, különösen az képezte 
vita tárgyát, van-c joga a városnak ilyen 
inditványnyal előállani akkor, mikor még az 
a vitás dolog nincs elintézve, vájjon a város, 
a polgárság tulajdonát képezi-e a Hortobágy? 
Végeredményében a közgyűlés abban álla­
podott inog, hogy egy 20 tagú bizottságot 
küldött ki, a melynek feladata lenne javas­
latot tenni az iránt, hogy miképpen lehetne 
a Hortobágy jövedelmezőségét fokozni.

Ennek a bizottságnak tagjai: elnök : 
Kovács József polgármester, jegyző : Varga 
Károly tb. tanácsnok, tagjai : Simonffy Imre, 
Koinlóssy Arthur, Vecscy Imre, Király Gyula, 
Ronesik Lajos, dr. Magoss György, dr. Ba­
konyi Samu, Horváth István, Márton Imre, 
Márk Endre, Zádor Lajos, Komlóssy Dezső, 
Szentessy János és Herényi Gábor. Ez a 
bizottság, mióta megválasztották, meg nem 
ülésezett.

A bizottság elnöke: Kovács József 
polgármester, hogy a kérdésben mielőbb 
határozzanak, hétfőn délután 3 órakor érte­
kezletre hívta egybe a kiküldött nagy bizott­
ságot. Az értekezlet a városháza nagyter­
mében lesz.

Szentpály kér. orvos állása. Szent- 
pály Benő dr. Debrecen város II. kerületi 
orvosa már hónapok előtt elhagyta Debre­
cent és Amerikába, Olevelandba költözött. 
Szentpály még ezideig nem mondott; lo állá­
sáról, de a közgyűlés a fizetését a múlt hó­
ban letiltotta és a polgármester már eltávo­
zása után a helyettesítésével dr. K. Szalay 
Béla tb. kér. orvost bízta meg. A közgyűlés 
egyben megbízta a polgármestert, hívja fel 
Szenpályt, hajlandó-e állását haladéktalanul 
elfoglalni, mert ha nem, állásáról lemon­
dottunk tekintetik. A felszólítást ma küldte 
el a polgármester Olevelandba Szentpálvnak.

Az adózó Debrecen. Október hó­
napban Debrecen város lakossága befizetett 
egyenes állami adóban .148,779" koronát, a 
bátraiéi* 641,822 korona, befolyt továbbá 
had mentességi díjban 1318, bélyegjövedékben 
30.449 korona, jogilletékben 44.127 korona, 
dijjövodékben 1110 korona, dohány jövedék­
ben 137,198, hatArvámjövedékben 14.024 ko­
rona, fo^yaaztAm és italadóban 25.000 ko­
rona. Fizetési halasztást adott a pónmugv- 
igázgató 88. a miniszter 21 esetben.

Rendőri statisztika. A polgármester 
jelentése szerint a múlt október hóban a 
rendőrség letartóztatott rablásért 1, líjpásórft

1, kihágásokért 284 egyént, összesen 286 
egyént. A kir. ügyészségnek átadatott 2i 
rendőrileg begbüntettetett :.'H4 egyón. A 
rendőrfőkapitányság mint első fokú iparha­
tóság összesen 43 egyént látott el iparignzol- 
ványnyal s c elmen 460 korona folyt be a 
házipénztárba ipariskolai célokra. Munka­
könyv 57 darab adatott ki.

Katonaság Debrecenben. A múlt 
hónapban Debrecenben a katonai létszám a 
következő volt. Cs. és kir. közöshadsereg­
beli 2243 ember 605 lóval. M. kir. honvéd­
ség 1216 ember 444 lóval. Mint átkelő be- 
szállásoltatott 2 tábornok, 4 törzstiszt, 11 
főtiszt. A lakosságnál beszállásoltatott 218 
es_. ós kir. póttartalékos, a nyulasi barakban 
2<3 főnyi honvédpóttartalékos, a Salétrom 
laktanyában 150 huszár és 150 ló, a kincs­
tári lovardában 450 póttartalékos.

Az akasztás után.
Debrecen, nov. 6.

A Pavillon laktanya hátulsó udvaráról 1 
minden nyomát eltüntették akivégzésnek. A 
bitófa horgát, karikáit Báli Mihály leszedte 
és elvitte magával. A bitófát pedig az ezred 
leltárába vitték és elhelyezték a raktár pad­
láséin.

Báli nyilatkozata.
A Pavillon laktanya udvarán lefolyt 

szomorú aktus után nem érdektelen a Bah 
Mihály nyilatkozata, a melyet még a kivég­
zés után többek előtt tett.

—- Nagyon örülök — mondta — hogy 
már egyszer a katonaságunk is tehettem 
szolgálatot. Ez volt az első eset, hogy a 
kntonusag igénybe vett. Nem megvetendő 
dolog, mert a civil gazemberekkel már 
nagyi,a humánusan bánnák. Bizony, bizony 
a civil gazemberek felől éhen lehetne 
halni.

A halalraitólt vallomása.
Nem érdektelen az a nyilatkozat sem, 

a melyet Kristai Tróján a siralomházban a 
j profusz előtt tett s a melyet csak most tud- 
I tűk meg.
I — Nem nyomja valami a lelkét, kér- 
I dezto a prőfusz.
I Kristai egy darabig hallgatott s aztán 

mégis csak elmondta, a következőket:
Na hát nem tagadom cl és nem 

viszem a sírba azt a titxomat, hogy öngyil­
kossági kísérletet követtem el. ' Megakar- 
tam menekülni a bitóiétól. Nem sikerült.
Itt van a szivem alatt egy szúrás. Nem 
segített rajta.

Mikor Kristall a katonai kórházba vit­
ték és hullája! megvizsgálták, megtalálták 
testén a szúrás helyét, a melyet öngyilkos­
sági szándékból ejtett magán.

Temetés nyom nélkül.
A bűnös katona temetése borzal­

mas volt.
Nyolc közkatonát rendeltek ki, hogy 

Kristait elássa. A. katonák a feketére mázolt 
deszkák közzé tett hullát egy kézzel toszitó 
szekérén vittek ki a városon kívül rendőri 
fedezőt mellett.

Se pap, se senki más nem volt ott a 
nyolc bakiin kívül, a kik mikor a holttestet 
elásták, a főidet felette simára elegyengették, 
hogy soha senki se tudja meg, hol fekszik 
a bitófán kimúlt Kristai Tróján.

SZIEHÄZ,
Nagymama. Tegnap este nagyon lel­

kes hangulat uralkodott a szinhuzbaii, ahol 
is Csiky Gergely pompás vigjátéka karait, 
színre nagy szánni közönség előtt, jó elő­
adásban. A címszerepet Ebergényioé tftt- 
eiotta, akinek alkalma nyílt kiváló" alatitó- 
kép»s«égét fokozottabb mértékben érvénye­
síteni. bvnbó [rma szintén legjobb alakítá­
sainak egyikét nyújtotta Martha szerepében 
s az oko felvonás végső jelenetében valóban 
művészi dolgot produkált melyért a hálás 
közönség, többször lámpái elé is tapsolta. 
Faragó Ödön ós Kremcr Jenő a szerző
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klasszikus humorát juttatták teljes érvényre, 
mig Ardny Ida kis szerepében is a szokott 
jó volt. Csórtos Gyula bebizonyította, bogy 
mint siheder szerelmes is kifogástalan. A jó 
előadás sikeréhez Palágyi Lajos, Csiky 
László járullak még hozzá, valamint Iín- 
vasi Szidi és Kovács Gizella is kellőképen 
illeszkedtek a keretbe.

Enyingi Török Bálint. Szathmáry 
Zoltán 3 felvonásos pályanyertes darabjának 
előkészítése nagyban folyik. Gyöngy ßssy K. 
Viktor már megkezdte az uj díszletek festé­
sét s a drámai társulat is nagyban készül a 
darab bemutatására, mely o hó '27-én lesz.

Operett reprizek. Egymásután há­
rom bájos zonéjii operett kerül színre c hé­
ten : Arany virág, Casanova és Bob herceg. 
Bizonyára meg lesz a közönsége minde­
rn knelt.

Bánk-bán. Ez a nagy magyar tragédia 
kerül színre c héten, ünnepi estét, nyújtva a 
debreceni színházlátogató, közönségnek. — 
Bánkot Pál agyi Lajos játsza, a ki nagy 
ambícióval készül a hatalmas miiszerepre. 
Művészi alakítást fogunk látni Csiky Lász­
lótól, a ki egyike a legjobb Peturoknak. 
Gertrudist Jeszenszky né Cs. Irén, Melindát 
Menszúros Margit játszák, Tiborc pedig 
Sebestyén Géza kiváló tehetségére lesz 
bízva.

Színházi hírek. Ma, vasárnap d. u. 
Souppé 8 felvonásos nagy operettje, a 
„Fatinitza“ kerül színre félhelyárakkal. A 
főbb szerepeket ezúttal is Sugár Aranka, 
Rózsa Lili, Kar ács Imre, Krémcr .lenő’, 
Faragó Ödön és Szilágyi Aladár játszák. 
Este lesz a premierje Kampis János 3 fel­
vonásos színmüvének, melynek a cinre 
„Radnóthyné“. A szinmü szereposztása a 
következő: Radnótily — Palágyi Lajos, 
Margit -— P. Menszáros Margit, Andor — 
Csortos Gyula, Olga — Jeszenszky né Irén, 
Larkay •— Csiky László, Sass — Sebestyén 
Géza. Hétfőn kerül másodszor színre Beöthy 
László 8 felvonásos vigjátóka, a „Fölösleges 
férjek“.

Színházi műsor. Hétfőn „Fölösleges 
férjek“, vígjáték, kedden „Aranyvirág“ ope­
rett, szerdán „Casanova“ operett, csütörtökön 
„Bob herceg“ operett, pénteken „Bánk bán“ 
tragédia, szombaton „Fölösleges férjek“ víg­
játék, vasárnap délután „Eleven ördög“, ope­
rett, este „Vén leányok“, vígjáték.

Rendező pályaudvar 
Debrecenben.

A Gsolnakázó-tó betömése.
Debrecen, nov. G.

(Saját tudósitónktól.) A debre­
ceni vasúti állomás pályaudvarát 
közelebb hatalmas rendező pálya­
udvarral lógják kibővíteni, melyen 
a személy- és teherkocsik rendezését 
fogják egyedül eszközölni. Régi 
szükség volt a nagy forgalmú deb­
receni állomáson ez uj pályaudvarra, 
mely a mellett, hogy gyorsabb ren­
dezési munkát biztosit, megszabadítja 
közönségünket attól a mérsékelten 
kellemes szórakozást is, hogy a vá­
rótermekben s a porronon nein le­
in;! egyebet hallani, mint örökös to­
latást, kerekes! korgast és a mozdo­
nyok füttyszavát.

Százhúszezer korona költséggel 
épül a gurito vagány. A földmun­
kákat Schlesinger vállalkozó már 
végezteti munkásaival, mert a ren­
dezd pályaudvarnak mar a tavaszra 
készen kell lennie. Az uj pályaud­

var egyik részo beny ülik a Csolna- 
kázó-tó területére s e miatt a tó egy 
jókora részét földdel fogják betömni. 
A tömés! munkálatok már kezdetü­
ket is vették.

A költségeket egész teljességük­
ben a Máv. fedezi.

ÚJDONSÁGOK.
Frakkban szamáron.
— Érdekes fogadás. —

Debrecen, nov. U.
Bolondos ötlet fogam zott két ifjú agyá­

ban, amely a mennyire szokatlan, éppen 
olyan mulatságos is. A két ifjú fogadásból 
kifolyólag nem kisebb dologra vállalkozott, 
mint arra, hogy világos nappal csacsi hátán 
végig vonulnak Debrecen főterén. Hogy az 
ötlet annál bolondosabb és mulatságosabb 
legyen, ellenfeleik kikötötték, hogy mig az 
egyik a csacsin ül, n másik a csacsit a 
kötöféknól fogva vezetni tartozik. Az 
egész utat pedig báli toilettben kellett meg­
tenni.

A két, ifjú R. K. és M. %., a kik csak 
akkor ébredtek tudatára a vállalkozásuk 
mulatságos voltának, mikor már késő volt. 
A tegnap reggeli órákban G—7 óra közt 
nagy bámulatára a járó-kelőknek, megje­
lentek a főtéren s az előre megállapított 
feltételek mellett végig vonultak a városon.

Utjok, a melyet a vasúti állomástól 
kezdtek meg, a nagyerdei fasorig tartott. 
Ott kocsira ültek, ott hagyva a köréjük 
kacagva sereglő népet.

A két ifjú bolondos ötletétől kétszáz 
koronát nyert, a melyet a jótékonyság oltá­
rára fognak helyezni.

Érdekes megemlíteni, hogy pár évvel 
ezelőtt ehhez hasonló dolog történt. Akkor 
két ifjú hölgy elegánsan felöltözve cg',- kis 
kocsit húzott végig a város főterén szintén 
fogadásból. Erre különben Borsy Lajos volt 
cukrász emlékezhetik legjobban. Neki kellett 
ugyanis a fogadás diját, száz koronát meg­
fizetni.

* Vasárnapi istentiszteletek.
Az ev. ref. templomokban ma a kö­
vetkezők tartanak istentiszteletet : 
Nagytemplomban Kiró Ferenc. Kis- 
temploinban Béltoky Lajos mán doki 
lelkész, Lj tempi ómban K. Tóth Kál­
mán, Ispotály! templomban Szele 
György, Csapok érti imaházban Ko­
vács János, Homokkerti imaházban 
egy bittanhallgató. Délután 2 óra­
kor a Csapó- és Homokkertben val- 
lássos összejövetel lesz. — A rém. 
hath. templomban délelőtt 6., 7. és
8 órakor szent misék, 9 órakor dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost- 
plébános nagy misét tart segédlettel; 
utána Kampe 11 József prédikál, há­
romnegyed 11 órakor és fél 12 óra­
kor szintén lesznek szent misék. 
Délután fél 3 órakor dr. Wolafka Nán­
dor kereszténytanitást tart s a 8 órai 
litánia után 4 órakor ugyanő végzi a 
Rúzsai uzór-távsulat hónapos ájtatos- 
ságát szent beszéd és körmenettel. - 
Az ágost. hitv. evang. templomban 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hildák János segédlelkész végzi. — 
A gör. kath. kápolnában reggel 6 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt
9 órakor sz. mise, délután fél 3 óra­
kor rózsafüzér áj tatosság, 3 órakor 
vecsernye, utána prédikáció és gyász­
istentisztelet.

. - d

* Istentisztelet a Csapó- és Ho­
mokkertben. A „Hittanszaki Önkópz'ő Tár-! 
salat“ felhívást intézett a tanitóképezdei if-i 
jusághoz, hogy vegyen részt a csapó- ésj 
homokkerti istentiszteletek rendezésében. Al 
tanitóképezdei ifjúság kész örömmel teszi 
eleget a felhívásnak ; s o szerint közösen^ 
fogják rendezni a fentemlitott helyeken azJ 
istentiszteletet. A mai istentisztelet rendje al 
következő: a Csapókerthon énekel Tücsök! 
János 4. tk., imádkozik Szendroy István 2.j 
th., bibliát magyaráz Molegh Gyula 8 th.,1 
imádkozik Tukacs László 3. th., énekel Nagy.1 
Lajos 4. tk.; a Ilomokkertbeu énekel Ko­
vács Ferenc 4. tk., imádkozik Jánossy Sán-’ 
dór 8. th., bibliát magyaráz Jóljárt 1st. 3. th., 
imádkozik Varga Csongor 2. th., énekeli 
Mészáros Mihály 4. tk.

* Függetlenségi képviselők
Debrecenben. Benedek János, Sebess 
Dénes, Papp Elek, Nagy Sándor és 
Malatinszky György függetlenségi- 
orsz. képviselők tegnap este Debre­
cenbe érkeztek. A képviselők ma 
reggel Hajdúböszörménybe utaznak, 
hol Benedek János beszámolót tart.

* Személyi hír. Tolnay Kornél máv. 
üzletvezető, Dévényi felügyelő kíséretében 
megvizsgálta borz so va- -nagymuzsalyi vasút­
vonalat s onnan ma hazaérkezett.

* Esküvő. Práter Rezső, az István- 
gőzmalom tisztviselője tegnap esküdött örök­
li iiséget Donogán Bellának, Donogán István 
előkelő debreceni nagykereskedő leányának.
, * Kiss Áron Budapesten. Kiss

Áron püspök kedden Budapestre 
utazik, hogy résztvegyen a novem­
ber 16-án kezdődő ref. egyetemes 
zsinat megnyitási ünnepén. A püs­
pök még e hét végén visszaérkezik 
Debrecenbe.

* Bégauíeld József gróf ünneplése.
Légen fold József grófot, a tiszántúli egy­
házkerület főgondnokát s a helyi uj párt 
elnökét melegen ünnepelték politikai s egy­
házi hívei azon alkalomból, hogy sikerrel 
lefolytatott amerikai aljából hazaérkezett. Az 
Angol Királynő nagytermében bankettel kez­
dődött az ünneplés. A fehér asztalokat szá­
zan ülték körül. Ott láttuk az ünnepelten. 
kívül Szabó Kálmán kamarai elnököt, dr. 
Tüdős dános ügyvédet, TafierIgnácot, Bariba 
Béla di-., Sass Béla, dr. Tüdős Kálmán, 
Erőss Lajos főiskolai tanárokat s még szá­
mos számottevő férfiút. Hauer pompás kony­
hája s tüzes borai növelték a jókedvet, mely 
vígan tartott egész éjszakán. A banketten 
megjelentek az itt időző függetlenségi kép­
viselők is.

* A Kaszinó estélye iránt igen 
nagy az érdeklődés Debrecen elő­
kelő köreiben. A tánc estélyt tom­
bolajáték fogja megelőzni, melyre 
a jegyek már kaphatók. A mulat­
ság december hó 3-án lesz s szom­
bat estére esik.

* Az aisónyirvidéki vislecsa-poló
társulat e hó 11-én d. e. 9 órakor választ­
mányi ülést tart, 12-én d. e. 9 órakor pedig: 
közgyűlés lesz.

* Debrecen közegészsége. A'
közegészségügyi viszonyok a múlt 
hóban kedvezőtlenek voltak Debre­
cenben. Heveny fertőző betegségek 
közül a roncsoló toroklob, vörheny( 
és hasihagymáz fordult elő. Torok­
gyíkban 7, vörhenyben és tífuszban 
2—2 halálozás történt.

* A debreceni munkás dalegylet 
november hó 6-án, vasárnap délután 4 óra-, 
kor, a szokott helyen gyűlést tart, melyre az 
egylet választmányi tagjait ez utón hívja 
meg az elnökség.
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* Rózsaszínű számok. Az elmúlt ok­
tóber hónapban házasságra lépett ev. ref. 29, 
tóm. kath. 7, gör. kath. 1, izraelita 4, vegyes 
vallása 18 pár. Összesen tehát 59 pár kötött 
s hóban házasságot.

* Debrecen első háromemeletes 
háza. Debrecen az utóbbi években 
rohamosan épült, de azért mind­
máig egyetlen háromemeletes háza 
sem volt eddig. De lesz, még pedig 
a piacon a Czégely s az ugyancsak 
most épülő Steinfeld ház között. — 
Fischer Adolf építteti fel a házát 3 
emeletre, úgy, hogy az első emelet 
bolthel^iség lesz, mint a Szedlák 
ház első emelete. Az újonnan épí­
tendő Fischer-ház a legmodernebb 
alkotás lesz.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Kiss András ev. ref. népzenész Horváth Ilo­
nával ev. ref., Nagy Gábor ev. ref. dohány­
gyári munkás Sándor Juliánnával ev. ref., 
Gulyás Imre ev. ref. napszámos Biró Esz­
terrel ev. ref., Bőr Péter ev. ref. géplakatos 
segéd Nagy Rózával ev. ref., Nagy Sándor 
ev. ref. dohánygyárig munkás Simon Gizellá­
val ev. ref., Nagy Károly ev. ref. kőmives 
segéd Czebe Máriával ev. ref., Kovács Antal 
cv. rét. csizmadia mester Lénárt Juliánnával 
ev. ref., Teréki Mihály r. kath. napszámos 
Hrabócz Erzsébettel ev. ref., Gábor Ferenc 
ev. ref. ácssegéd Farkas Rózával ev. ref., 
Löki Sándor ev. ref. asztalos segéd Szigeti 
Eszterrel ev. ref., Revelant Viktor r. kath. 
napszámos Miklósi Juliánnával ev. ref. és 
Bundi András ev. ref. napszámos Nagy 
Máriával g. kath.

* A Kereskedő Társulat tarifa­
tanfolyama. A Kereskedő Társulat 
által létesített tarifa - tanfolyamra 
már igen számos kereskedő, " hiva­
talnok és kereskedelmi alkalmazott 
jelentkezett. A kereskedők hamar 
fölfogták a tanfolyam legpraktiku­
sabb hasznát, hogy a fuvarleveleket 
szentül ők maguk vizsgálhatják 
felül. A tandíj 30 korona. Jelentke­
zéseket Szőj ka igazgató fogad el a 
hivatalos órákban. A tanfolyam 
november 15-én nyílik meg.

* A Szabad Iskola iránt az egész 
városban nagy érdeklődés mutatkozik. Főkép 
a nép, amelynek ingyen oktatást ad ez a 
páratlan iskola, készül élénken a holnapi 
megnyitásra. Mint említettük. négy helyen 
lesznek egyszerre párhuzamos előadások .• 
A vármegyeházán dr. Brunner Lajos olvas 
lel a fertőző betegségekről. A kollégiumban 
laz akadémiai VI. sz. teremben) dr. Szenes 
Zsigmond a gyermekápolás egészségtanát is­
merteti. Az állami főreális kólában doktor 
Burger Péter az alkoholellenes mozgalom 
helybeli vezetője fogja a pálinka káros ha­
tását ecsetelni. A Kossuth-u. 5. sz. isko­
lában dr. Kenyeres Elek a tüdőbetegségek­
ről és azok gyógyításáról tart előadást. Ki-ki 
választhat egy helyet magának, amely leg­
jobban megfelel, amely lakásához legközelebb 
van: és oda járhat. Á felsorolt orvosok sor­
ban lógnak mind a négy helyen előadást 
tartani. Vasárnap délután pontban 8 órakor 
kezdődik mindenütt a tanítás.

* Agyonszurt gazdálkodó. —
Téglás községben Kis István pa­
raszt legény öt késszurással agyon- 
szurta Tóth Sándor gazdálkodót, ki 
a korcsmából erőszakkal kizavarta 
az ott mulató legényeket, köztük 
Kis Istvánt is, aki később vissza­
ment az ivóházba és elkövette vé­
res tettét. — Tóthnak pár pillanat 
múlva kifordultak a belei s bár a

Iiadházról hozott orvos, dr. Weisz 
Sándor gyors segítséget alkalma­
zott, nem lehetett életben tartani 
a szerencsétlen embert. Távirati 
jelentésre Isoó dr. törvényszéki 
orvos kiszállt Téglásra s felboncol­
ván a holttestet, megállapította, 
hogy Tóth hashártyagyuladásban 
halt el. A gyilkos Kis Istvánt a 
debreceni ügyészség letartóztatta.

* Esküvő. Better Ignác helybeli fa­
kereskedő ma délben fél egykor tartja eskő- 
vőjét Kálmán Hóién kisasszonynyal a Deák 
Ferenc-utcai izr. templomban.

* Népesedés. Az elmúlt héten 31 fiú, 
36 leány, összesen 67 gyermek született. Az 
elhaltak 45, a város lakosságának természe­
tes emelkedése tehát egy hét leforgása alatt 
22 volt.

* Debreceni ezredorvos a ja- 
páni harctéren. Arról értesültünk 
tegnap, hogy Zuber György dr., a 
Vilmos-huszárezred ezredorvosa e 
hó 28-án, a katonai közös kormány 
megbízásából Mandzsúriába utazik, 
hol a japán hadseregben mint attasé, 
egészségügyi megfigyeléseket és ta­
pasztalatokat fog gyűjteni.

* Ötven gyermek felruházása. A
Kossuth Lajos jótékony asztalsársaság, mely 
igazán dicséretes buzgalommal ápolja a cél­
jául kitűzött felebarát! szeretotet, tegnap este 
ötven szegény gyermeket látott el pompás 
téli ruhával, a Debrecen sörcsarnokban. —■ 
Nagy-nagy közönség volt jelen a felruhá­
zásnál, a melylyel kapcsolatban Schvartz 
elnök intézett szép beszédet az örömükben 
könnyező kis gyermekeknek. Azután tiszt- 
ujitás volt, melyen elnökké egyhangú lelke­
sedéssel ismét Svartz Dánielt választották 
meg.

* A közkórház betegforgalma. A
közkórházban október elején volt 223, fel­
vétetett 278, elbocsájtatott 249, meghalt 20 
beteg. Maradt 230 beteg.

* Vasúti tisztek mulatsága. A
debreceni vasutasok november 12-én 
mulatságot rendeznek a pályaudvari 
vendéglő termeiben. A társasvacso­
rát s a táncmulatságot estély előzi 
meg, melyen Siegmeth Károly h.-iiz- 
letvezető felolvasás kíséretében ve­
tített képeket fog bemutatni. Az es­
télyen, tekintettel a helyiség szüle 
voltára, csakis vasutasok vehetnek 
részt.

* Próba bál. Folyó hó 6-án, azaz va­
sárnap, reggelig tartó próba bált rendez 
Szabó Miklós tánctanitó az Otthon kávéház 
tánctermében, a melyre a tánckedvelő fiatal­
ságot tisztelettel meghívja. Belépti dij tet­
szés szerint. A kik az uj tanfolyamra akar­
nak beiratkozni, a mai naptól kezdve már 
behatásokat elfogad a tánciskola helyiségé­
ben, vagy lakásán: Kandia-utca 10-ik szám 
alatt bármely időben.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Mezei 
Erzsébet ev. ref. egy hónapos, Vajó Sándor 
cv. ref. 52 éves, Tóth Józsofné ev. ref. 28 
éves, Váci Eszter r. kath. 5 éves és Porcsin 
István ev. ref. 29 éves.

* Szávay Gyula legújabb munkái.
A mi kiváló költőnknek, az édes szavú 
Szávay Gyulának egy verses könyvét ren­
dezi sajtó alá a Csokonai-nyomda. Vitézi 
ének címmel. Ugyanokkor kiadja Csokonai 
köszöntése és 12 más beszéd ci inon ünnepi 
alkalmakkor elmondott beszédeit. A kötetek 
ára egyenkint 2—2 korona lesz. Megrende­
lések és előfizetési pénzek szerző címére kül­
dendők. Bizonyos, hogy a könyvelt épp 
olyan irodalmi eseményt fognak ‘ képezni, 
mint három évvel ezelőtt kiadott verses­

könyvei, a mikor is azok kapcsán a Kis­
faludy Társaság tagjai közé választóba 
Szávay Gyulát.

* Élet és halál. Az elmúlt október 
hóban Debrecen város kül- és belterületén 
született ev. ref. 177, ág. ev. 2, róm. kath. 
42, gör. kath. 8, izraelita 16. Az összes élve 
szülöttek száma 245. Halva született 15 
gyerek. Elhaltak: ev. ref. 111, ág. ev. 1, 
róm. kath. 20, gör. kath. 4, izraelita 10. A 
születések e szerint 99 esetben múlták felül 
az elhalálozásokat.

* Elütötte a szekér. A Kossuth- 
és Piac-utca torkolatánál tegnap délután Ko­
vács István Nyil-utca 82. szám alatti lakost 
egy paraszt szekér elütötte. Szerencsére csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett. A szekeret 
Süvöltős István sámsoni gazdálkodó hajtotta, 
a ki ellen a büntető eljárást megindították.

* Utazás a kocsi tengelyén. A
hét egyik estéjén, mikor az 1707-es 
számú személyvonat Máramaros- 
sziget felől Debrecenben pihenőt 
tartott, a kocsivizsgáló lakatost igen 
érdekes meglepetés érte. A mint 
egyik személykocsi alsó végét vizs­
gálta, a fóktartó vasabroncson ruha­
darabokat pillantott meg. Alámászott 
a kocsinak s elképzelhetni megle­
petését, mikor két kis fiút látott a 
tengelyen. Az egyik azonnal leug­
rott s elszaladt, a másikat azonban 
fiilöncsipte a lakatos. Előkerült ké­
sőbb a szökevény is s igy a rend­
őrség kihallgathatta mindkettőjüket. 
Elmondták, hogy világot óhajtottak 
látni ; e végből szülőhelyükről, Szat- 
márról elgyalogoltak Érmihályfal- 
vára, ott pedig felbujtók egyik kocsi 
tengelyére s igy utaztak Debrecenig. 
Az volt a szándékuk, hogy Buda­
pestig meg sem állnak. Mindkettő­
nek meg voltak meredve a tagjai a 
fáradságtól, de a félelemtől is, mert 
tudták, hogy veszedelmes utazás 
minden percében életüket veszthetik. 
A fiukat, a kik iparosok gyerme­
kei, visszaküldte a rendőrség Szat- 
márra.

* Se hozomány, se vőlegény. Ra­
vasz módon csalta lépre Csonka Ferenc ko­
vács legény Loskó Katalint, akit midőn már 
mindenéből kifosztott, rutul a faképnél 
hagyta. A leánynyal Kassán ismerkedett 
meg. Tudta, hogy pénze van, melyet ször­
nyen szeretett volna kézhez leapadtam. Ra­
vaszul közelgőit hozzá, adta a sóvárgó sze­
relmest s házasságot Ígért neki. Ebben a 
vőlegényszük világban pedig ki ne kapu; 
az ilyen Ígéreten. Leskó Katalin is hitt; e 
volt a veszte. Csonka elcsalta Debrecenbe 
hogy majd itt egybekelnek. Az idő azonba 
csak múlt, Leskő Katalin hasztalan sürgeti 
az eljegyzést. Csonka mindég talált kifogás! 
melylyel halasztást nyert, de a leánytó 
folyton pénzt kért. Leskó Katalin kévét 
pénze végre is elfogyott, vele együtt el­
tűnt Csonka Ferenc nagy szerelme is. 
Tegnapra volt kitűzve az utolsó határidő, a 
mikor az eljegyzésnek meg kellett történnie,
de a vőlegény nem volt található sehol.
Loskó Kamimnak mintegy hatszázhusz kor. 
készpénzéből maradt még harminc koronája, 
melyet a párnája alatt Őrzött. A ravasz vő­
legény ezt is magához vette s buosuzás nél­
kül távozott A atógnA&h leány hűtlen ked­
veset esaláaári feljelentette a rendőrségnél.

* Bettete »Inti kályhák. Költözködés, 
kályhaWllitáfi alkalmim, mint. üdvös szert 
ajánljuk • htreaaé ts közkedveltté vált 
Braun-féle kályha afttsfcfosték használatát. 
Benn feUtíná festék me már teljesen meg­
nyerte mindenkinek az elismerését, gyönyörű 
színe a szobának legszebb díszét képez). 
Szaga nincsen. Egy evbon elég egyszer 
festőn!, mert a tüzelés nem változtatja meg
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pa színét, sőt szebbé, élénkebbé varázsolja. 
Egy doboz egy rendes kályhára elég, ára 
80 fillér. ITajduvárrnogye és Debrecen kizá­
rólagos képviselete Pásztor Gyula és Társa 
cégnél van. Óvakodni kell iiz értéktelen 

Iutánzatuktól, mert a Braun-féle törvényesen 
■védve és 10,189—904. szám alatt szabadal­
mazva van.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiatlóhiva- 
ifala: Főtér, Limprccht-pnlota, az udvarban i'őldsziut, 
Telefon 1-11. 1 li vatnlos órák: Rogyni 8 órától 12-ig’. 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 

ilenti óh anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. 
ülíí intézendő.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
-í-1 dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállí­
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
taiban.

* Vasárnap a Dréher-féle sörcsarnok"
bíin reggeli zónnujdonságok : Valódi frankfurti 
vi'vii, bécsi nagy virsli, prágai mesés virsli, 
,;:'Oeo bering, sok kocsonyázott csemegék, fiz’ 
lócán, este Imrkacstély. — Martin kai ujbor li­
terje -ÍU krajcár, bak fekete sör eg’ész nap. — 
Színház utáni és előtti kis vacsorák. — Kiss 
Béla zeneestélye.

* Némcthy J. fényképészeti műterme vasár- és 
ünnepnap egész nap nyitva.

Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zenocstély. A zencestélyeken Rácz Károly 
cs a Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Legfinomabb angol és Sollingeni zsebkések,
ellök, borotvák, hovotvalo-kosziilékok, valamint min- 

toiletl-rikkek olcsón boszerezlietők Meutze
Henrik újdonságok áruházában, Piac-, Szent Anna-u. 
sarkún.

* Esernyő-különlegességek, remek szőrme-boák,
női kézitáskák, övok, toilotto-eikkok, illatszerek, szap­
panok, (tisztük, női nyakláncok, térti fohérnomiiok 

.rendkívül olcsón kaphatók Bariba Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
!ö százalék engedmény.

* Pénz-, szivar- és cigaretta-tárcák, női kézi­
táska újdonságok olcsó beszerzésén) ajánljuk Meiltze 
Henrik újdonságok áruházát, Piac- és Szent Anna- 
ntca sarkán,

* He tessék addig kölcsönt felvenni,
; mig Kácz Hóin 27 pénzintézettel összeköttetésben 
ilcvo béuikirodájtibau tájékozást nem szerez. — 
Debrecen, Csapó-u. 12.' Levélhez válaszbélyeg 

: kéretik.
* Meatze Henrik újdonságok áruházában igen

olosón lehet vásárolni szép és hasznos gyermekjáté­
kokat, célszerű háztartási cikkeket, miiiparárú külön­
legességüket és mindenféle ajándéktárgyakat.

* Amateur fényképészeknek. Álta­
lánosan elismert kitűnő szalon és úti fényké­
pészeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű 
pillanat kézi apparátusok, valamint minden­
féle fényképészeti cikkek MOLL A. cégnél 
( Mécs, Tuchlauban 9. cs. és kir. udvari szál­
lító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 
1801-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bérmentve küld a cég.

* Pármai ibolyaszappau név alatt egy kitűnő 
mnsd.észappan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomitó, üdítő hatása van 
o szappannak, úgy. hogy a legérzékenyebb arc bőrű ok 
i- használhatják. Kunéi jobbat sem a bel-, sem a 
Külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. 
i . -y darab 80 fillér, három darab 2 korona L’Ö fillér, 
készíti .Szabó Róla pi j)erc-szappangyáros Miskolcon, 
hujihttto Uohreconbcn : Tóth Róla, Mihalovits Jenő,

Xa«y íé, Muraközy L.. Balázs ö., Kováts 
Nándor, hzilc K. gyógyszerészeknél, Kálnál Linót, 
Rorsos Kata, Rontsak tiézu, Kontsok Kornél, Márton 
Lyiöa, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
r onyo Sándor, Mentzo Henrik, Komlóssy Lajos ko- 

iívskudőknél. Il.-Szoboszlón : Komor Bólánái. Más 
Jutíniő mosdósznppannim ‘2U fillértől feljebb kaphatók!

Ás fórflkalapohat a legdivatosabb formára 
átalakít Békés Rajos kalapos műhelye, Piac-u 44 
(Dr. Ujfalussy-ház. '
,, * festőminták legnagyobb választókban
Pongrácz Oeza papirrnktárábaii.

* Élelmi cikkek drágulásához.
"Majdnem minden élelmi cikk árának emel­
kedése arra kényszeríti háziasszonyainkat, 
hog\ újabb inogtak tintásokról gondoskodja­
nak. Lz alkalomból arra emlék <‘z telünk a 
ijnire gyakrabban utaltunk, hogv Kathrei'- 
mei-fóle Kneip-maláta kávé 'ha -náltáva! 
inagy megtakarítás érhető ol Sok .selben u 
(babkáve teljesen nélkülözhető, s igv nern 
Tgy többlet kiadásén kárpótlást uy érti etünk..

Élőitől ettől mentes háziasszonyok különben 
is már régen „tiszta1- Kathreiner-kávct adnak 
az asztalra, s amint a tapasztalat tanítja, a 
ki egyszer miír megszokta, nem akarja többé 
nélkülözni. Lroscn eikeszitva a ..Kathreiner- 
féie Kneipp-maláta kávé“ izében igen kelle­
mes s különösen gyermekeknek tápdus és 
vérképző. E mellett az étvágygerjesztő kávé- 
szili eléréséhez sokkal kevesebb tej is szük- 
séges, mintha az erősen színező kávépótlé­
kokat használjuk : tehát itt is van megtaka- 
íitás. Mindezeket az előnyöket természntesen 
csak a „valódi“ Katineiner-féle Kneipp-ma­
láta kávé nyújtja. Hangsúlyozzuk ezért a 
bevásárlásnál a Kathreiner nevet és kérjük 
az eredeti csomagokat Kneipp páter arc­
képével és ne fogadjunk cl nyitva mérlegelt 
egyszerűen pörkölt termékeket vagy más­
képen csomagolt hitvány utánzatokat.

* A magyar Ipar diadala testesült meg egyik 
öntudatos iparos társunkban : Klein Adolf angol úri 
szabóban, lei a nemzeti ipar erősítése és verseny- 
képességéért nem riad vissza semmiféle áldozattól. 
Hogy a magyar munka iparának minél szélesebb 
körben kelendőséget teremtsen és becsületet bizto­
sítson, valóban nagy áldozatra szánta el magát. Ne­
vezetesen finom gyapjúszövetekből 20 írtért kószit 
nemcsak szabásban és szakértelemben, de kidolgo­
zásban is kifogástalan divatos férfiöltönyt vagy 
télikabátot. Ezért csak örömmel fogadjuk Klein Adolf 
iparos vállalkozását s óhajtjuk, hogy ipartermékei 
a magyar társadalom minél szélesebb köreiben ter­
jedjenek el. Klein Adolf angol úri szabó tanulmá­
nyát Berlinben ős a szabászatot Drezdában, akadé­
miában végezte. — Szabóüzleto : Piac-utca Cm.

* Nyakkendő újdonságok 1 koro­
nától feljebb Feketénél.

Hamedli-fóle s angol női, ferfi-keztyiik Borsos
Katánál.

* Alkalmi vétel folytán olcsó árakban ajánljuk 
az őszi és téli idényre f egy ház ban kötött, jó, meleg 
gyermek- és női harisnyáinkat 20 kr.-tól, férfi haris­
nyák 18 kr.-tól, gyermek alsó trikók 25 kr.-tól, férfi 
meleg alsó ingok és nadrágok G0 kr.-tól, női meleg 
keztyiik 20 kr.-tól, férfi lceztyiik, téli, kötött 25 kr.- 
tól, meleg liu-sapkák 25 kr.-tól, férfi téli sapkák 50 
kr.-tól, női és férfi meleg comod cipők 60 kr.-tól, 
gyermek-cipők meleg béléssel 80 kr.-tól, szőrme-boák 
00 kr.-tól, muífok 1 írttól. — Font nevezett cikkek a 
legolcsóbb kiviteltől a legfinomabbig kaphatók Fiséit 
1 cstvói’ük üzletében, főtér. Kérjük a cégre figyelni 
és azt más, hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

MULATSÁGOK.
A Máv. altiszti-kör dalestélye.

Debrecen, nov. 6.
lognap este szép számú közönség je­

lenlétében folyt le a Máv. alitisztikör dal­
körének hangversenye. Az ifjú dalkörnek ez 
volt első szereplése a nagy nyilvánosság előtt, 
mely bemutatkozásának fényes eredménye 
volt.

Az ifjú dalárda kitűnő és kiváló kang- 
anyaggal rendelkezik, pompás, összevágó elő­
adásuk, moly flora Károly érdeme, kétségte­
lenné teszi, hogy előttük fényes jövő'áll. 
Az előadott dalokat a közönség nagy tet­
széssel fogadta és mindegyiket megismétel­
tette.

Az estélyen különben egy kellemes 
meglepetésben részesült a karmester, me­
lyet (lasparik A. helybeli órás ajándéka kel­
tett. Az ajándék egy díszes karmesteri pálca 
volt, ébenfából ezüst lanttal. A hangversenyt 
tánc követte. Az estélyen megjelent hölgyek 
névsorát itt közöljük:

Asszonyok : Stingly Kálmánná, Hár- 
dojssy Gyuláné, Gáli Lászlóim, Rólhv End- 
réné, Czcrovszky Lászlóim, Hölter Adolfnó, 
Deák Józsofné, Erdős Károly né, Nagy Sún- 
dorné, Kiss Eurencné. Tóth Mihályné, ,Szűcs 
Istvánná, Debreceni Lajosné, Hora‘Káról vné.
I-árkos Vtlmosná. Kovács Istvánná, M,Cjér­
vek Józsetnc (Bpest), \'ay Györgyeié. D-- 
liász Sándomé, özv. Munkácsy fvtvárnű. 
Szatay Lászlóné, Tóth Józscfué, Spornt Gvn- 
láné, ; Kertész Kálmán né, Nngv lózsefné, 
Vois.z Sámlorné, Koroknál Latoimé. özvegy 
Major 1st,vénné, Várad* Józséfné, Révész 
■ főzseliié, / ’Id Istvánná, Simon Kipdnro/,
I ‘agdi D: mné, László Krtrolvné, i’ ipp ,)ó- 
seiné, A iví ffttvánné, Ökynt Magóné 

Kontáron, .nőné, <>”. Szabó Lác-!. né,Tóth
I atiosüé.

Át'o .•: Rét1 1 Mariska R«m*r<|foi 
Jolán, i . JLloskt, i.rdös .1 Ír. Nagy

Mariska, Kiss Esztike, Tóth Margit, Furman! 
Etelka, Dobza Mariska, Sütő Emilia, Vay 
Lenke, Juhász Erzsiké, Munkácsi Rózsikat 
Szatay Margit, Klein Antónia, Kenézy Ilona,. 
Nagy Zsuzsika, Nagy Rózsi, Koroknál Pi­
roska, Várady nővérek, Révész Rózsi, Zöldi 
Rózácska, Nagy Ilonka, Simon Rózsi, Fenyő1 
Sarolta, Bagdi Jolán, Némethi írónké, Nagy 
Piroska, Kovács Esztike, Barna nővérek 
Skyra Margit, Komáromy Sarolta, Tótit* 
Esztike, Sallay Zsuzsika, Csatho Gizi.

TÁVIRATOK.
Tisza bejelenti a revíziós ja­

vaslatot.
Budapest, nov. 5. A képviselő­

höz mai ülésén elfogadták a Rába- 
szabály ozásról szóló javaslatot. Ez­
után Kossuth Ferenc a házszabály- 
revízióra vonatkozó javaslatról be­
szél. A tervezett szigorítás bünte­
tése akart lenni az eddigi hazafias 
ellentállásnak. Határozati javaslatot 
nyújt be, hogy a házszabályok mó­
dosítására no küldjenek ki bizott­
ságot. Sürgeti a választások reform­
ját, melyet a kormánypárt meg­
ígért. Tisza István gróf miniszter- 
elnök folytonos közbeszólások közt 
válaszolva azt feleli, hogy a házsza­
bályok módosítását szükségesnek 
tartja. Vagy győz, vagy elbukik. Re­
méli, hogy a parlament többsége 
megoldja feladatát. (Viharos taps és 
éljenzés jobbról.)

Az innsbrucki zavargások.
Becs, nov. 5. A „Fremdenblatt“ 

jelentése szerint Körbor miniszter- 
elnök dr. Erl er képviselő táviratára 
a következő sürgönynyel felelt. Az 
innsbrucki nagyon sajnálatos ese­
mények a kormányt a közrend fen- 
tartására utalják, a mi minden esz- 
kőzzel meg is fog történni. A meg­
főző izgatást nem lehet kellőképen 
elítélni, mert kétségkívül való, hogy 
ez adta meg a zavargásnak szen­
vedélyes törvényellenes jellegét.

Innsbruck, nov. 5. A tüntetések 
végzetes mérveket kezdenek ölteni. 
A lakosság a kétségbeesésig fel van 
háborodva.

Becs, nov. 5. Ide érkezett jelen­
tések szerint a kormány beadta le­
mondását. , A liiv még megerősítésre 
szorul. Általában biztosra veszik, 
bogy a kormány helyzete a legna­
gyobb mértékben válságos. Ä csá­
szár megbolránkozott azon, hogy a 
helytartó az esetről nem küldött 
neki jelentést.

A francia hadügyminiszter in­
ául tálasa.

' Paris, nov. 5. A képviselők, kik 
a Sivelontól előidézett kamaraeset­
nek Iními voltuk, azt beszélik, hogy 
frivolon ütése olyan heves volt, 
hogy a hadügyminiszter arca egó- 
szou földagadt- André tábornokot, 
ki a miniszteri székek előtt állott, 
a nem b sejtett támadás annyira 
meglepi«1 Imgv megingott és a 
gyorsan odasietett Óotnbes minisz- 
lerelndk komiba esett Ezt általá­
nos zavarod As követte A képviao- 
'■A -MShza kiabáltak és i,zg§-
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tottan hadonásztak. A Palays Bour­
bon orvosa, ki a hadügyminiszter 
sebét bekötötte, azt állapította meg, 
hogy sebesülése nem a puszta iitő- 
kóztől, hanem Siveton gyűrűjétől 
eredt. Brisson elnök az esetről tör­
vényes jelentést tett.

A háború.
London, nov. 5. Port-Arthur sor­

sáról semmi pozitív hir nem érke­
zett. Beszélik, hogy az ostrom vé­
get ért s a japánok csak a tavasz­
ival fogják tovább folytatni.

Szaczelláry pénzbüntetése.
Budapest, nov. 5. Szaczelláry Györgyöt, 

Jogutóbbi ismeretes kártyaafferje alkalmából, 
mikor milliókat nyert, a mit azonban nem 
kapott meg, a járásbíróság 200 koronára ítélte. 
A vesztes Dungyorszky ellen az eljárás szin­
tén folyamatban van.

A macedón tüntetések.
Athén, nov. 5. A macedóniai 

tüntetések nőnek. Athénban és más 
városokban a Macedóniában elesett 
Melasz görög tisztért gyászmisét 
mondottak nagy közönség jelen­
létében.

TŐRVÉBTYKESÉS. ,
§ A debreceni kir. ügyészség fog­

házában október hó elején 81 férfi, 12 nő 
volt fogva. Éhez jött október hó folyamán 
64 férfi ós 15 nő. Kiszabadult 48 férfi, 16 
nő, maradt a hó végéig 97 férfi, 16 nő. A 
rabok <142 koronát kerestek a hó folyamán.

§ Pénzhamisítás. Hitler József és 
Kozsi József misztótfalvi parasztok 21 da­
rab két koronás pénzdarabot hamisítottak. 
Mikor Kozsi a pénzt értékesíteni akarta, ki­
derült a hamisítás. A debreceni törvényszék 
tegnap tárgyalta ez ügyet. A vádlottak min­
dent beismertek, védelmükre pedig azt hoz­
ták föl, hogy csak szórakozásból hamisítot­
tak. A bíróság Hitlert hét havi, Kozsit fél­
évi börtönre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Cs. Szabó Sándor szoboszlói és dr. 
Nagy András nádudvari lakosokat elmebe­
tegség címén gondnokság alá helyezte.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalások.
November hó 7-én, hétfőn vádtanácsi ügyek, 
iolebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai vét­
ség! és kihágási ügyekben és az esküdtek ki­
sorsolása december havára. November hó 
8-án, kedden, főtárgyalás Hauke Lajos ellen, 
hivatali sikkasztás bűntettéért. November hó 
J-én, szerdán, főtárgyalások Kovács András 
ellen, magánokirat hamisításért. Ozv. Meny­
hárt András ellen, gondatlan emberölés vétsó- 
geérl. Bogdán József ellen, hamis vád vétsé- 
geort. Szoboszlai Lőrinc ellen, lopás bűntet­
téért. November hó 10-én, csütörtökön, főtár­
gyalások il'j. Barcsai Miklós ellen, sikkasztás 
bűntettéért, Molnár András ellen, hatóság 
elleni erőszak bűntettéért. November hó 11-én, 
pen tok on, főtárgyalások Driobok Jerémiás 
ellen, súlyos testisértés bűntettéért, Palatin 
'lunos s társa ellen, hamis vád vétségéért, 
fezabö József s társa ellen, hatóság elleni 
erőszak bűntettéért. Ugyanaznap all. tanács 
j'iou zykote kíván ellen, súlyos testisértés 
'.mte'.téér: Csák József ellen, sikkasztás bün- 
QUeórt, Burger Ignác ellen, hamis pénz csa­

lárd használatiért

HÍREK.

Egy oaalád katasztrófája.
- fővárosi tudósítónktól.—

10SZ r.?P?déses gázvezeték, a moly- 
8l6i amiji áldoz ''u van, ma ismét nagy

szerencsétlenségnek lett okozója. A központi 
tejcsarnok november 1-gxi a Tavasz-utca 11. 
számú házban fiókot nyitott, a melynek ke­
zelését özvegy Schmidt Antalnó, született 
Bohus Zsuzsannára és annak két leányára, 
Ilonára és Irmára bízta. Ma reggel úgy a 
házbelíekne, valamint a rendes vevőknek 
feltűnt, hogy az üzletet nem nyitották ki a 
rendes időben.

Minthogy még 8 órakor sem nyitották 
ki, a házmester rosszat sejtve, kifeszitette az 
ajtót egy rendőr jelenlétében és az üzletben 
legnagyobb meglepetésükre holtan találták a 
19 éves Ilonát, mig anyja és testvére esz- 
méletleu állapotban feküdtek az üzletből 
nyíló kis szobában. A kiáramló gázszag rög­
tön azt a gyanút keltetta fel, hogy a sze­
rencsétlen család gázmérgezésnek esett áldo­
zatul. Ezt konstatálták az odaérkezett men­
tők is, a kik az anyát és leányát a Rókusba 
szállították, a hol magukhoz tértek, mig a 
meghalt fiatal leányt a törvényszéki orvos­
tani intézetbe szállították.

A helyszíni szemle megállapította, hogy 
a gáz az ablak mellett megerősített gázcső­
ből ömlött ki, amelyen egy krajcár nagyságú 
lyukat találtak. A lyukút egy ékszerész vá­
gatta a vezetékre, akinek ott volt a műhelye 
és a ki a fémizzasztáshoz szükséges lámpát 
erősítette arra. Mikor az ékszerés kihur- 
colkodott, ideiglenesen botömette a lyukat.

A tömés valószínűleg tisztogatás közben 
kiesett s ez okozta a szerencsétlenséget. 
Schmidt Ilona éjjel a fojtó gázszagra kijött 
Az üzlet mellett levő kis szobából, hogy 
megnézze, mi okozza a bűzt de az üzletben 
eszméletét vesztette. Egy ládán fekve találták 
meg reggel. A rendőrség megindította a nyo­
mozást, hogy kit terhel a felelősség a sze­
rencsétlenségért.

Érdekes esküvő. (Éjjeli express 
tudósítás.) Mint Newyorkból jelen­
tik, a minap igen érdekes esküvő 
folyt le Worcesterben. A vőlegény 
most mindössze csak 98 éves volt, 
Bercusonnak hívják ós orosz alatt­
való, a boldog menyaszony pedig 
— névszerint Goldmann Anna — 
82 esztendős. A „fiatal“ férjnek kü­
lönben 7 gyermeke, 64 unokája és 
17 dédunokája és 1 ükunokája van. 
Két dédunokája most mint orosz 
katona, Port-Arthurban harcol. De 
a menyecskének is van mivel di­
csekednie. Életben van 5 gyermeke 
és 28 unokája. A fiatal pár legköz­
vetlenebb családja ezek szerint 124 
főből álló, a mi páratlan eset.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidéld 
„ pest vidéki

0.970
",0 klgrammonkint 
K.-tól 10.20 K-ig.

9.70 „ 10.10 „
„ bánsági 00.(10 „ 10.05 „

Rozs 7.40 „ 7.50 „
Árpa, takarmány 7.25 » 7.35
Zab 7.05 „ 7.30 „
Tengeri, belföldi 7.80 „ 7.45 „
Repce káposzta 11.25 „ 11.50 „

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertóskcroskodolmi csarnok jelen­

tése 1901. nov. 4-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
— fillértől — fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. — Fiatal nehéz páronkint .020 kilogrammon 
felüli súlyban 110 —111 fillérig. Fiatal közép páronkint 
2.il—320 kgr. súlyban 111—112 fillérig. Fiatal könnyű 
250 klgr. súlyban 100—111 fillérig.

CSARNOK.
Anica.

»— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Anioa hűségesen várt. Figyelt kívül 

minden neszre, zajra. Nem hallott semmit,

Mikor már so'
suttogva,

ti

Jta férje r
bonibnt ő is a pitarbá és 
szólott a szobábá.

— Benn vagy még"?
— Igen! — szólt súgva az ura.
— Nem találod ? <,
— Megtaláltam.
— Botét van?
— Nincs! Világit a hold. ’’ R 
— Gyere már.
— Megyek.
— Sikerült?
— Igen !

A mint az ura közel az ajtóhoz ért,' 
nekiment egy széknek, a szók felborult és; 
erős zajt csinált.

Az Anica férje megriadtan lépett vissza.! 
Nyomban a zajra észrevette, hogy az egyik 
ágyban alvó felriadt.

Harvai volt.
— Szóltál Amália? . . . .iv 
Semmi hang.
— Amália! . . . Alszol ? . . .
Semmi válasz.
Harvai abban a hitben, hogy nem tör­

tént semmi, csak álmából riadt fel, vissza­
dőlt párnáira, magára vonta takaróját és 
aludt tovább.

Az Anica férje nagyot lélegzett . . . 
Mégis sikerült hát.

(Folyt, köv.)

8 ® ß rag s i?
es ©rwostujIoEi*

az emésztőszervek betegségeinek; 
szakorvosa.

gyáron íürdöor^os Karzata,
RENDEL piac-utca 22. Szediák ház 8—10-ig, 

délután 2 — 4-ig.

SEIDLÍV.Z-POK
Csak akkor valódiak, ha mindegyik do­
boz Moll. A. védjegyét és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy ha­
tás a a legmakacsabb gyomor és altestbántairuak 
gyomorgörcs és gyomorhév, rögzült, székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön­
bözőbb női betegség ellen, e jeles háziszemek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzőt. 
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

L L.- F ÉTÉ™
Csak akkor valódi, ‘aSÄS'sfS
,.A. Moll" felirat ti énozattnl vnn zárva. AMoll-félo 
sósborszesz nevezetesen mint fájduUímcsilupitó 
bedurzsölési szúr köszvúny, csnz és a meghűlés 
egyéb következményeinél legismuretnsebb épszer. 
Egy ónozotl eredeti üveg Ara: 1 kor. 90 fill.

Moll gyermekszappan
a legfinomabb; legújabb rendszer után elOálli- 
lott gyermek- és hölgyszappan, gyermekek és 
felnőnek észszerű bőrápolására. Darabja 40 fill, 
öl darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermek- 

szappan A. Moll védjegyével van oil álra.

Fű-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, os. és kir. udvari 

szállító által.
Beos, L, TnobUnben 9, sz. 

vidéki mogrevútóéeok oajwnta DOsUatAnvét 
melléit tslfesiv.etn»k. Km L. Uw JV-2Q, A 
gy»gyiáruk'i«a i*#ték hatlfotoManMoh A. AU- 
irtaival és vídjáp,vével eliitoU réstfttuenyek« 

kérni.
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Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak Sp I 155—12—1904 
számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
hámon Gizella Toff lgndcnó részére Tóth Mária 
Daresay Miklósnó debreceni lakos-tói 714 kor, 
tőke, ennek 1904 évi Február hó 16 napjától szá­
mítandó ö százalék kamatait és eddig összesen 
148 korona 40 fillér perköltség erejéig almozott 
228 k, beadásával 1904 évi Április hó 29éu bíró­
ikig lefoglalt és 1022 koronára bocsiilt bútorok 
és egyébb ingóságok 1904 évi november hó 24-én 
délután 3 órakor kezdetét veendő és a debreceni 
homok kertben levő, végrehajtást szenvedő tulaj­
donit képező gőzmalom helyiségében megtartandó 
nyilvános birói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni,

Debrecen 1904 évi október hó 30.
Bódogh Zsigmond birói kiküldött.

Ingéi árverése.
A néh. özv. Mede Ciyuláné hagyaté­
kához tartozó ingóságok öt csoport­
ban n. m. ékszerek, ezüstnemiiek, 
ruhanemüek, bútorok, házi s kony­
haszerek, hordós hegyi s kerti borok 
üzleti cikelc (fa eszközök) az egyház- 
tér 17 számu ház tanács termőben 
1904 november 9-én reggel 9 órakor 
kezdődő árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzen el adatnak, 
az ékszerek s ezüstnemüeké 300 K 
a ruhanemüeké 270 K
a bútorok, házi s konyhaszerek 200 K 
a boroké 580 K
az üzleti cikkeké 500 K
melyen alul nincs eladás.

Az ékszerek s eztistnemüek az 
árveréskor a többi ingók Dégenfeld 
tér 4 sz. hagyatéki háznál november 
hó 8 n. délelőtt 9 órától kezdve a 
helyszínen előre megtekinthetők. 
Debrecen 1904 november 5

A végrendelet végrehajtó,

Hurka estély.
Ma vasárnap f. hó 6-án a vasúti nagy 
híddal szemben levő s a
Zenélő órához címzett vendéglőben
nagy és saját készítésű

hurka estély lesz.
Kitűnő bagaméri ujbor és martin kbi 
ó bor Szöts Kálmán térin elése 

Tisztelettel;

Szeredy József,
veucSécglös.

•®®eee< seeoeeeoee®
Mindenütt kapható. |

Nagy arany állam díj 1904, «h» |
Tápláló, könnyen hozzáférhető, I 
és e mellett szokatlanul olcsó, 
népszerű tápszer mindenki szá­

mára a

Candol-Cacaio,
Főraktár Bécs I. Briiunerstrasse

Jóba 1)0 Hoff tápszergyára
Stadlan.

I

Verseny tárgyalási hirdetmény.
A hajdúböszörményi róm. hath, iskolaszék 1904 

évi október 30-án hozott határozatával egy 19 m. 
bosszú, 10 m. széles, egy tantermet és egy elő­
szobát magában foglaló uj iskola építősét hatá­
rozván el, az építésnél előforduló munkák bizto­
sítása céljából 1904 november 20-án d. u. 4 orakor 
rom. kath. iskola helyiségében zárt ajánlati ver­
senytárgyalás tartatik, melyre a versenyezni 
óhajtók ezennel meghivatnak.

A terv és az épület leírása valamint a rész­
letes feltételek, az egyházi gondnok Mérey Mi­
hályi! ál a részvény társulati takarékpénztárban, 
a hivatalos órák alatt be tekinthetők.

Hajdúböszörmény 1904 október 31.
______________________ Az elnökség.
1292—1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 3352-4-1903 

szánni végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
I..V,•J ei;vey Tamás részére Daróczi András úi- 
foidi lakostól 290 korona 54 fill, tőke és eddi«' 
összesen 159 kor. 16 fill, perköltség- erejéig 1904.
xVAnnt(?bor hó 11-011 bíróilag le- és felütfoglalt 
es 629 koronára becsült 6 sertés, 1 csikó, 2 juh, 
gazdasági eszközök, takarmány szabna, tengeri 
kóro tengely és egyéb ingóságok 1904. évi no- 
vember hó 25-én dólolőtt Í0 órakor kezdetét ve­
endő es a debreceni Újföldön, az újvárosi or­
szág ut leien levő tanyán megtartandó nyilvá- 
nos birui árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
aron alul is el fognak adatni.

Debrecen 1904 évi Október hó 31 ón.
Bódog Zsigmond birói kiküldött

HOm s®álMIA 
ö'idy® II. Taborstrasse 12.
Központi fekvés 5 perez a Stoí'anplatztól, 2 perez 

Stadlbahnhol'tol. Omnibusz és közúti vesut minden' 
irányban ős az összes vasúti állomásokhoz a száloda-' 
előtt indul. Újonnan és modernül berendezve. Vilanv- 
világitás összes helyiségekbe. Fürdő és melogvizvcze- 
tok. Legjobb kényelem. Szoba árak ; I. emelet 1 frt f 0' 
II. cm. 1 frt. 60 kr„ III. om. 1 frt. 10 kr. Kiszolgálás é3. 

világítással együtt, Mérsékelt árak keveskedclmi uta­
zóknak és fcosszbb tautézkodás esetén. Étkezési kény­
szer kizárva. J

Vizmann Károly, szállodás.

50,000 pír czipő
4 pár cipő csak frt 2'80 krért lesz kapható 

rövid ideig, a mig a készlet tart, ezért a mesés ár­
ért. Egy pár férfi egy pár női czipő, barna vagy 
fekete bőrből fűzős príma minőségű sár cipő, erő­
sen szegeit bőr talppal, továbbá egy pár férfi, 
egy pár női divat cipő, paspovillal, nagyon diva­
tos legújabb forma, erőss, melegen bélelt csinos 
és könnyű viselet. Nagyság mérték cm. szerint, 
mind a oégy pár csak írt. 2-80 kr. szétküldés 
utánvéttel, vagy az összeg előre beküi dósé ellenében

S, liters Ssíié export Krakkau 204. si
Átcserélés megeRtiedto nemtetszés esetén a pénz vissza," 

küldetik, Teliát minden koozkázat kizárva.

SHásizajjáneSéBi tárgyaik nagjjf rsskí'áraa ___

Debrecen, Piaoz- és Haton 
iiícza saritin,Üveg- ég porozellánraktár

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gaz­
dagon berendezett áruházamba mindenféle háztartási őzi­
kék nagy választókban érkeztek s azokat olcsó árban bo­
csátom nagyrabecsült vevőim rendelkezésére.

Ä&ztali lámpák brooz <t& talppal;
Függő Iá n>pák; ebédlői-, szalon-, s hálószobák részére.

Oyápi árban. |ff|>
Karlsbads porcz^lfás? %£> aiygd fay*BKc 0 |£s

ét-, mocca-. kávé-, thoáskészletek ; modsék n? gyválasztéki»an; böroe-, vises 
iikőrös- és söröskószielek;

Tükrök csinos diófFakeretekben. 
Ibb"*®“*"”"' ajá^dfk tárgyak

chinaezüst talpas tálak, gyertyatartók, ezukortartók, ma­
jolika dísztálak, nippek, gardinettok, virágvázák, virág- 
állványok, faldiszek, szivarasztalkák, pálmaoszlopok. 

Különös gond forditatik
Mw/assz©$yí kglcggytk teljes összsalliíására.

A n. é. közönség további pártfogását kéri tisztelettel
LtEI ÍT| l}d©r, áivesi“ és porceüSáan á^wEiiAiaa.

Épület s portálé üvegezésé vállalat,
! nSKMWKMM. K-V .i---------------------------------------------------------

Üyász ruhák 6 óra alatt elkészíttetnek.
C^scslódJLk

ha azt hiszi, hogy maradók üzleteket és egyébb alkalmi áruházak­
nak czimzett boltokat kell fölkeresni, ha téli meleg alsóruhákra, 
kesztyűkra; kész szövet és barehet aljakra és csinos blouzokra van 

szüksége, mert mindezen czikkek

S t eln László
Kenyér-piacon levő, friss árukkal felszernit és a palotába újonnan át­
helyezett rőfös üzletében a legdivatosabb és legjobb anyagokból bá­
mulatos olcsón beszerezhetők: téli kendők, paplanok, flanellek, harc 
hetek, ágyteritők, flanelt takarók, vásznak, kanavászok, posztók és

szövetek nagy választékban.

Selyem és delafn kendők szép Elvitelben.

.1
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“r>;*rws.
Az 1895. évi cpirói s 18p6. évi Londoni egész-

WlEokle?i# s arany éremmel kj-
iz 1890. évi pai
i kiállításokat!
e, a Orvosi tekii

sógügyi . . .
tüntetve. S Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
íórotrakban kitűnő sikerrel használt kiilszer

Widdei*>réle

Reuma-szesz és Eró-Phüd
biztos s kiváltó gyors hatású a test. bárminemű osuzos
bánhalmai, u. m. köszvény. osuz. reuma, ísohiás, ast­
hma. stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri he- 
dörzsölésnől a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájástS perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, 

erösscbb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten :Török József ur gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. Andrássy-ut 20 sz, és 
dr. Bgger A. ur gyógyszertárában, Váczi-kömt 17, sz. 
Úgyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes 

gyógyszertárában valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 12. szám.

Vidéki medrendelések pontosan teljesítettnek.
Úgyszintén: Debreczenben: Míha- 

lovits Jenő, Dr Hotsohnek V. Emil, Tóth 
Béla és Szilcz Ferencz gyógyszeré­
szeknél.

»»un
Szőnyeg,

Függöny, 
iétomöTst, 

Linóleum raktárunkat 
saját házunkba, Kossuth* 5. sz, aló

főüzletünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszállított árak melleit árusítjuk el.

Baszna? J. és Társa
szőnyegluáza, Kossuth-utcza 5.

HFelíüníi olcsón beszerezheti)!!
magas szőnyeg díván plüssel díszítve 46 f. 

szövet díván 14 frt-tól, 
bőrvászon díván 12 frt-tól 
henoser szövettel 20 irt., 

lószőr madratz 15 írt.
Önműködő roletta 2-50 frt.-tól 

angol bőr ftoutel 50 frt. stb.
SMÄSsr.'tÄi

„ gonddal készít
KÖHLER LAJOS kárpitos
Plao 40. az udvarban, Hungária kávéházzal 

szemben.

Üzlet áthelyezés.-
i isztelt vevőink és a t. Közönség szives tudomására 

hozzuk, hogy

könyv- papír és zeneműkereskedésiioket
a ülo^orn igényeknek megfelelően tetemesen meg­

nagyobbítva a
aWIoesuth-utcalUz. házba(Zádor hiz)”Sti®
hvy<im-S°N ^ c^r:* átalakított fényes helyiségbe lie- 
...,,i v aí’ hzon üzlethelyiségünk megtekintésére •—
B «RS
wgedfls S. és Sándor I.

előbb LÁSZLÓ ALBERT és TÁRSA
"lebpooenben Koseuth-utoe II.

Minden családnak

»ajit jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féSe
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használpia 
■ miudeunapi Uávéitalhos.

IA.

Törlesztéses
3Va—4°/o41/2% alapon föld­
birtokokra és házakra a 
reális érték esetleg 3A ér­
tékére gyorsan eszközöl

HoffJakab
bankblzományl pénzügyietek lebonyolítási 

ügynöksége Budapest Teréz-köröt 1-A.

Vau szerencsém az igen tisztelt szülők s 
a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni 
hogy folyó Ovi november 8-ikán kedden 113 éven 
alóli) polgári gyerekek részére (1 órától 8 .óráig, 
november hó 8-ikán kedden iparos ifjak részére 
8 órától 10 óráig, november hó 14-én hétfőn 
(felnűtt) polgári ifjak részére 7 órától 9 óráig

átéli táncztanfölyamoi
megnyitom.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól laká­
somon délelőtt 8 órától 10-ig és este 0 órától a 
a táncziskola helyiségében.

Lakás és táncterem (CSAPÓ-UTCZ A 17.) 
Korona czimü tánezterem.

Maradok kiváló tisztelettel

fánextanitó.

OBSHSs
viláyhim fi nőm gyártmány

Egyedüli ^árusító nagyban /V)agyarországoi}:

BRÁZAY KÁLMÁN 
^BUDAPEST Vili. József Korái37-39/

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém 
értesíteni az igen tisztelt 
rendelő és vevő közönséget 
hogy a jó hírnévnek ör­

vendő

cipész üzletemet
csapó utca 5. szám alól
Kossiith-u. 6. szán? alá Béres Testvérek 
ezég mellé helyeztem át, A nagyra- 
becsült vevő közönséget ké­
rem ezentúl is cipő és csizma 
szükségleteit nullám besze­
rezni kegyeskedjék.

Tisztelettel

Zspond,
czipészés czipő raktára.

a „Polgári Takarék- és Segélyszöwetkezet“ IX. évtársulatába való beléuósre. 
A l“ol||M*l Takarék- és Segélys«ttvetkeKet Debrecen.

löö6i éTl J““ár hó 1-én, működésének és fennállásának VIII-ik évét tölti be s a már 1904. évi októ* 
bér hó 10-én megalakult IX-ik évtársulat működését megkezdette,
v ... .„Tv1"1“11 8 6v eredményei közül kiemeljük, bogy eddig 2000 tag 60.000 törzsbetéttel 900.000 korona betét tökét gyűjtött össze. Szövetkezetünk tagjai eddig

ö sazAaRalélsos kaniatwt Tk
kaptak haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül várható a jövőben is.
„. Ssövetkezotüftk működésének eredményét legvilágosabban az 1003-ik év mérlege Igazolja 46.864 korona tiszta 
Jövedelmével, valamint élónk bizonyítéka a fejlődésinek, hogy tagjainak hiteligényét eddig 4 millió korona kö­
rüli összegű kölcsönnel elégítette ki.

Felhívjuk Dehreoon város ős vidéke közönségét a IX-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre.
A „Polgári Takarék- és Segélyszöwetkezet Debrecenben“

a tagok korlátolt felelőssége mellett alakul, évtársulatának vagyonát a tagok botonként fizetendő törzsbetétei 
képezik. Bgy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely hetenként az igazgatóság állal megszabott napokon fizetendő bo 
a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az ővtársulni vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között 
törzsbotéteik arányában felosztalak.
A szövetkezet taglalnak 6 százalékos kamatláb mellett hitelt nyújt s a kihitelezett összegek 4 év tartama alattahett 
befizetések által törleszthetők, sőt megakarván könnyíteni az olcsó Jelzálogos kölcsönök igénybevételét és vissza­
fizetései, tagjainak 8 év alatt törleszthető jelzálogos Uiilositeöket is engedélyez. - - <»-

Kölcsönök nyújtóinak a befizetett összegek ii ötöd részéig bárkinek, további jolzálogi biztosítók sze­
mélyi közösség, értékpapírok, vagy ezüst- és uranynomii kézizáfogok ellenében.

Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult TX-ik évtársulat újonnan belónő taílai mir 
most: 1905, január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre a nél­
kül, hogy a f óv elmúlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnának, vágva felek mulasztási ilIetékkefte?hrttotnének 

A .Polgári Takarók- és bc^rezovetkaagt PebrojooWbon« a vidéki tagok heti befizetéseit fcegkonnyiti az... , , "Pol«í" T, ar<:,k." ós Sogélvszövelkezüt Dobroconben" «t vidéki tagok heti befizetése 
által, hogy a pénz bórmentos beküldését postatakarékpónztárl chequek utján teszi lehetővé
m| A IXok évtársulatba^volo fölvétel iránt jelentkezések és aláírások a szövetkezet, hivatalos

Kelt Debrecrnbén, 1904. évi oktobet hó. ‘(M^utoaMTDto,Äi^Äir —^bÄ^i^”Sobirhr helyis6séb6íl
„Polgári Takarék- és Segélyszöwetkezet“ Debreceniben s

HA30 GYULA, kir. tanácsos alispán, a szövetkezet elnöke.
VBSZPRÉMV ZOLTÁN, alolnök, Dr. FREUND JENŐ, jgazy, jegyző, jogtanácsos KATZ JAKAB, alelnök
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APBÖ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
====== 4 krajoár, 8 fillér. =====
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők, $

TISZTESSÉGES özvegy nő oly úri ember párt­
fogását kéri ki őt anyagilag segélyezné. Leve­
leket teljes címmel 30 jelige alatt Foste restante 
kérek.

KIS ÖZVEGY oly nagy ur ismeretségét óhajtja
ki őt anyagilag segítené Ajánlatokat „fiatal 
címen postrestant kér.

HÉTFŐN a jelzett helyen várni fogom.

KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmúl min­
den más gyártmányt és még sem drágább 
mint más minőségű petroleum, egyedül kap­
ható Téréi József utódánál festék, petróleum

_és zsiradék nagy raktára Hatvan uteza 13.
ÓRIÁSI KÁVÉ BFFHOZATAL és nagy raktár 

kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

SZEGEDI PAPRIKA a logolcsóban beszerez­
hető Farkas Henrik füszerkereskedőnél Sas-u, 
2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 kr.

VILLANYCSENG T, telefont, olcsón készít és 
javít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2 sz.

KEFIR TEJ náponta kapható. Csapó utca 22 
az udvarban liátuL

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítású 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent-Anna 
uteza sarok.

Debreozeni első elekröteöhnikai vállalat, Távbeszélő és
Távjelző berendezésekre, villámhárítók, vlllamvilági- 
tás és eröátvitelrejelzőtelepek. tűzjelzők, vízállás! 
mérők. - Elvállal mindennemű az Eleotrotpchnlkal 
szakmába vágó berendezések és javításokat F0LVDÄRI 
L. Kossuth-utoa 1. sz. az udvarban. Telefon *r.ím 168- 
Távbeszélö és távíró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati- 
Physlkal készülékek és telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzéket ingyen, uj töltésű villamos zseblámpák

_érkeztek,__
HASZNÁLJUNK a mosáshoz valdi Elefánt 

.mosóport, Kaphat minden jobb füszerkereske-. 
désbcn. vvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Örvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

VALÓDI ANGOL és solingeni zsebkések, ollók 
borotvák és veszélymentes Önberetválkozó ké­
szülékek és az ezekhez szükséges crémek, 
szappanok és más kellékek nagy választékban 
kaphatók Márton Gyula üzletében Bika szál­
loda mellett, 3

EGY KILA törmelék cbocolád 1 forint Lusztig 
és Bán fűszer kereskedésében, Simonfy-utcza 
halköz sarok.

FÉRFI ÉS NŐI harisnyák nagy választékban
_Benyáts Emilnél kötés és fejelés felvállaltatik.
PASS EPA RTO U K méretek szerint mélyített ki-
_ vágott vagy diszos kivitelben Antalfynál készülnek
FINOM cverkli fehér és szinés babok borsók 

valamint szalon seprűk legolcsóbban beszerez­
hetők ; ismét eladóknak ái kedvez nény. Fazekas 
Márton Hatvan-u. 5. sz.

KÜLÖN udvarral 3. szobás lakás kiadó, Varga 
kertben Vasúti fütőházzal szemben. Értekez­
hetni Komoróczy F'erencz Hüvelyes utca 3. 
tulajdonossal.

HARISNYA KÖTÉS fejelés színes és fehér hím­
zés válalat F üstös Testvérek női kézi munka 
olonyomda és monogram müintézetében piacz

PÉNZKÖLCSÖN. Rövidlejáratu kölcsönöket bár- 
kozcsnélkiil egy óra alatt, ház 

es íoldbirtokra olcsó kamat mellett három nap
i ÍT_Kmc8'6f®rcz Héry Gyula bank-irodája.

)vű>.

HONVÉD és Mester utca sarkán 39 szám, bolt, 
vagy pálipka mérésnek, írünkén órán kiadó.

SZABNI tatiitok legrövidebb idő alatt jótállás
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat. 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Varga-utcza 22.

VARGA UTCA 36. sz. a. a törvényszéki palota 
közvetlen közvetlen közelében 4 parkettes szobá­
ból s kellő melékhelyiségekből álló modern 
emeleti lakás gáz világítással, vízvezetékkel, 
esetleg fürdő szobával ellátva. 1905. május 1-től 
kiadó, Ertekezhot-ni a tulajdonossal ugyanott.

HÖLGYEKNEK Popper Dávidné oki. szülésznő

EGY FIATAL LEÁNY alkalmazást nyer Mentzo 
Henrik újdonságok áruházában ki a könyve­
lésben és a német nyelvben jártassággal bir 
előnyben részesül. írásbeli ajánlatok a fenti 
címre kéretnek.

FODRÁSZ NŐ ajánlkozik házakhoz jutányos­
árért úgy fésül háznál is. Baross u. 24 szám.

HONVÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarral kiadó.
JEUNE franpaise pheréhez a donnéz des lepos 

au prix mederé Priere l’adresse a l’cxpédi- 
tion du journal sur (franpaise.)

6 PÁR VIRÁGOS majolika csésze |2-80 fillér»
gáz harisnya 60 fillér darabja. Lámpajavitáso- 
kat szakértő eszközöl jutányosán iij. Pájer 
József Utódainál. Bérház. ’

PAPLANOKAT és matrácokat legszebb és leg­
jobb kivitelben készít Matolcsi Lajos Kossuth 
utca 22 szám.

PESTI UTCA 13 számú háznál szobák, istáié k 
kocsiszínek kiadók Értekezhetni a Bóganyban.

Ó SZALONNA métermázsánként 65 frt.-ért kap­
ható. Iskola u. 1 szám.

1 LITER sestakerti bor 2u kr sámsoni 28 kr 
Ezerjó 32 Ceglédi Józsefnó Bocskay tér. ’

Eladás.
ELADÓ INGATLANOK : Csapó u. 31 sz. ház- 

Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai uteza 37. sz. ház- 
Homokkert I j. 67 sz. 298 öles házas telek. 
Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarék- 
pénztárnál.

SZALON garnitúra, asztalkával jutányos áron 
eladó. Cím a kiadóban.

A BARCSAI MALv M hátamögött homokkert
1, j- 38 sz. alatt 237 öl telek épületekkel eladó. 
Értesítést ad a Debreceni első takarékpénztár.

PACSIRTA-U. 48 SZ. ház. korcsma helyiségo-el 
eladó. Értekezni hátul az ndvarban, Márton 
Sándor háztulajdonossal.

EGY ADÓMENTES ház olcsóért eladó, törlesz­
tésre is Értekezni Czegléd utca 11 vagy a 
kölesönsegélyzőben.

5 HEKTOLITER ó rizling bor eladó. Cim a 
kiadóban.

25 HEKTOLITER sestakerti faj szőllőből szűrt 
bor eladó. Literenként 32 fillérjével Cim a kia­
dóban.

HONVÉD UTCA 8 számú ház jutányosán eladó-
FAZEKAS M. UTCA 5 sz. ház előnyös feltété 

lek mellett eladó.
FJGY szalongaruitur használt, olcsón eladó. Pé- 

terfia utca 31 szám keresztép fiiét.

Kereslet.
JÓ IRÁSU a Magyar és Német nyelvet teljesen 

biró fiatal leány irodai jj^nztárnoknői vagy 
elárusitónői állást keres. Cim a kiadóhivatalban. I

ZONGORAÓRÁKAT kezdők és haladottabbak
részére 3-szor hetenkiüt havi 5 forintért el­
vállalok. Cím a kiadóban. |

EGY TANULÓ felvétetik „Turul“ Czipőgyár
részv. társ. raktárába. Piacz uteza 50 sz. !

PINCÉR TANONCOK felvétetnek a Dréhor
sörcsamokban.

ÜGYES megbízható fiatal segédet keres azon­
nali belépésre Molnár Jenő liiszerkereskedő 
Szent-Anna utca. |

EGY TANULÓ felvesz Harthman Ignátz fűszer- 
kereskedő ugyanott egy fiatal segéd Oí-sonka u 29 1

NÉGY KÖZ ÉPISKOLÁT végzett fiatal ember, iro­
dai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. I

INGYENES tanuló leányok varrodába felvétetnek 1 
Szécsépyi utca 20 szám. j

MAGYAR SZABÓ segédek naöy
munkára kerestetnek Tóth József 
bohoz. Tisza palota szegletén.

és mellény! 
magyar sza-l

A mindenről gondoskodó természetnek bámn- “*
latos gyogyereje nyilvánul meg a Smidt- 

hauer-féle

Igmándi keserűvízforrásban,
mely a leghivatottabb természetszerű és ár- 
tál inatlan gyógyítója az emberi szervedét 
bolső bajainak u. m. székrekedés és abíx51 
crodd étvágyhiány, gyomorfelfüvódás, aranyér 
és vérbőségnél, páratlan hatású mint ivókra 
hosszabb használatra clkövéredés, szivelhája- 
sodas és azzal járó nehéz légzésnél, sárgaság, 
máj- és lepdaganatnál stb. — Kapható Dobre- 
czenben Máyer J., Félegyházi J., Krausz J.
B., Tóth K., Deutsch L., Rikl J. Z., Fritsch 
K., Komlóssy L., Váray J., Kontsek Ot.
Parti F., Kertész S., Róth A. uraknál — 
Utasítás mellékelve — Főszétküldés a forrás- 
tulajdonos Smidthauer Lajo s gygyszorésznél 

Komáromban.

H Egész üveg 50 fillér. I l 
Fél üveg 30 fillér.

Szőnyegek, Csipke és
sár £SPÍM függönyük, ágy

és aszíarflieHiíok,
fianelitakarók,

pokrúezok,
Viaszos
vásznak

olcsó szabott árakon 
kaphatók

cégnél Oebrecen.

r_ \ uuuauu 1UB4ÖI óé nsemege
kereskedő utazó raktárnoki vaerv jobb seo’édi Siet. kcreg_Cim_ a kiadóban. gy J g

Elrontott vagy kikopott

alapos szakértelemmel Javtt2 évi tény- 
ssal előnyös arabon

óraműves
Hatvan-utca 2,.

Inga órákért érte küld s pár nap 
Javítva, saját módszert 1 

szabályozva hazai 
Raktár Jó müvtt órákban,

ár nap alatt
íésüítiólkével

KX7 \y\
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(minden versenyt túlhaladó
Pet^oleaam f©B*n»ás

megeredt

leírnám lázidor
festék, flrneisz lakk- és mindennemű 

szén nagyraktárában
jitü«i4wire»R"-ea*«5aBa E». síiám.

telefon 205.
A fütő szenek pontosan és bér­

mentve házhoz szállíttatnak.

Vaskályhák, takarék tűzhelyek 
Nlckel-kályhatálcák, tűzi szerszá­
mok, Fényezett kályha-ellenzők, fa- 
és szénkosarak, Mosdó-asztalok, 

Exoelsior-iőzőeflények,
'Ezűsl-kályha-fénf

SeSztäs^a Lajos
raktárában Piacz-uícza 23.

w~-

n•6 hI#Remington rrifi
egészen uj — legújabb módoít — 
jótállás mellett, a beszerzési 1 aiion! 
— 250 koronával — alul eládó;.

Bővebbet

WAGY KAJOS
irodájában Piacz-utcza 42 sz,

Kristály
petroleúii),

Anjagyar Fén)ésLán)paárCs«gyár
Eés3Kiréiaylár5aság^$|_EiBiap@st-Kőliáiiira.

PetroÍeCsíi> 

SíilSzerö

Ezredéves országos 
kiállítás díszoklevél

mely tartóssága óa vilá­
gítása által felülmúl 
minden más eddigi gyárl- 
/ *nyt,

s még sem drágább,
mint más aféle galíciai 
petróleumok,

melyei hájhoz szállifora
5 literes karjsjákbasj

ugyan olyan úrban szárai­
tok mint az üzletemben.

Melyre felhívom a t. ez, 
házi asszonyok szives fi­
gyelmét meggyőződést 
szorozni rólla.

Egyedüli nagy raktár:

TÉREY
DFBRECZEH, Hatvan-utcza 13 sz.

§
SaíetreiMtca vt™

§0 olcsóért, részletfizetésre, ke­
vés pénzzel megvehető.

e
 Bővebbet

Kagy Lajos irodája
Ö Piaoz-ntoza 42. szám.

o
^ÖC300©Ö00CI©00©000

Légszesz <• 
villamos 

csillárok
a legegyszerűbb 

kivíteilőlg 
I a legpazarabblg,

m pi

AjA>r n
a S% :w-

újdonságok 1

F^n>- díSz-
r^ütárgyak.

Valódi

KSrály-ola
a legjobb

biztonsági petróleum

JE
WM.
:\í y«▼Wi

i
TW

M

ßeferecsesis Simgmffy-utezac &

*s 38

„kulOK“

legjobb, legkteűfisabb s er.aSlfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
kárcs alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösön arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti vődjagyek egyikével legyen ellátva. © ®

Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok ||8 
által ajánlott és jónak talált vegytiszta

Sósborszesz
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
fűszer üzletben, valamint gyógyszertáramban.

___ ____ |jSTgT»Vr^.----------------------------- ,

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek SO krajezár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

Igyógytár és illatszerraktára 'sebreozeníen (Tisza palota)° * <■■■»*? "*-* :.í ‘ JjS«» “*—   x- • **"**’
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Érmslléki szcloliváisy (stamen
nemes bor és csemege faj sima és gyö­
keres zöM- és fás-szőllő-oiivány be­

szerezhető. Előleg 25%.
Uj telepépítési és elhanyagolt szőllő 

rendbchozásáí elvállalom.
100 drb, Schassia sima 16 kor, gyöke­
res 25 kor., 1ÖÖ darab Oportó sima 
15 kor., gyökeres 25 kor., 100 darab 
Pascatuíi sima 18 kor., gyökeres 32 
kor., 100 darab Mézesfehér, Erdei, 
Alföldi, Rizlmg, Ezerjó, Bakar Milön-kű- 
!ön sima 14 korona, gyökeres 24 kor., 
Vegyes (14 fajból) sima 13 kor., gyöke­
res 20 kor. Direkttermő vessző 100 dr. 
ottfceló 2 kor., Elvira 3 kor., Deiawara 

6 kor., gyökeres 18 kor.
Finom ó borok 50 litertől feljebb,mintáikor.

Lakatos József Béla
Kiskágya u. p. Széfcelyhid.

Ajánlom az őszi és téli idényre érke­
zett jó mosó színtartó szövött jó Qos- 
manosi barchoteket, férfi, női és gyer­
mek tríccó alsó ruhákat, harisnyákat, 
keztyiiket, minden nagyságú gyapot­
kendőket, saját készittetésü paplanokat 
ágy- és asztalterítőket, derekai toko­
kat, kanavásznakat, a legfőbb minő­
ségű frissen érkezett Rumtergi, kreás 
és csórna font vásznakat, Schroll-féle 
siffonok&t, csikós jegyű havasi vász­
nakkal, imdeimemh rövid árukkal. El­
vállalom minta vagy mérték után férfi- 
női és gyermek íehérneműek pontos és 
gyors elkészíttetését szolid olcsó sza­

bott árak mellett
r Toljns tisztelettől :

H B? 1ä flf 6] B5SA Pi SS nrc\ W~-\ V) & *1 ccxa ■» z-r»v ,.aK Ä P11P */Ä 8i / LÄJ OS,

a Ma mellett, a „VÁGÓ AÉÖRMólo üzlet,

Stags' rakiáu*
S^impig 

Fflggöny 
Bútorszövet 
Línoleim 
Börvászou,

Agf- és Ászt&iterltö 
Flanell taiaró i 

Pokróca és Matráczokfoói

Somossy
Kunz József és Társa utódai czégnél 

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

A ki cipőnemüjét elegánsan és tar­
tósan akarja fcntartanl, használja 

csali a

jofofe cipönemiii számára
[egfinomabb Mszíitó-szeri,

Egyed, gyár: FRITZ SCHULZ Jun, Act,- 
Ges., Eger 1. B. Leipzig.

Képviselő iBiillaty Károly, VI,, Izaüsila- 
utcza 45, szám.

$ Tűzifa raktár. $
EEfi.saE.s<fcsB.E» s Mit-e»«la. :

Homokkert légszeszgyár mellett. J Miklós u. 7. sz.
A téli idény beálltával ajánlom 

állandó nagy raktáramat legjobb,] 
minőségű száraz

cser,tölgy, bök gyertyán varga tűzifát
ölenként és vaggononként.

Vágott fa métermázsánként
Tölgyfa szcISökaró tölgyfa deszka!

RÉil. teMegrendelhető: 61 tőzsdé-
I ben Kossuth-u. városház alatt, Rak- 
I tárban homok kert légszeszgyár j 
I mellett, Irodában Miklós utca 7. sz.

Hegedűs Imiig j
tűzifa kereskedő.

Feltűnő 
©losé 
atbJSb

Elegáns formai 
Tartósaipgiiól!

Részben
saját készítmény
S és Társánál _

Oefoirecaewj F>í£$c.z»p. 44. szám.
Női czipö strapára Zcíííios vagy Fűzős_ _ _ _ _ _ frl. 2 50
„ „ oldal gombos saját készítmény „ 3-5ö

posztó elől gombos maps szára 180
íjoszíó mos
poszté tőr borítással íiizős v.

Í60

posztó oroszlakkT
2-20

Iteziyiüiör szár szalon lacT i7;7." 7
V2SÍ iittos

tőr csínét tarlós anyuból"

3’5fl

3-50
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ „ 1-50

zsrjjf zugos v. tiizö? saját készifoa. „ 4’--
»__«_Franczia Bciievro zugos v. fűzős 4r5Ü

Feró „ siiSiTiin estiis strapára' „~Hij
„ .. sin tfeos saját készítmény „ 3'- 

Batéiss" és iiopytriaszií saj. készltm. „ 3-50
Bm hőrtiől Zog, v. íiizős s. készltm. „ 6-50 
Franczia Őiüvrii ziig, t. fűzős s Jészltin. „ Tső 
feszi örcszTaolt tsortíte! .. S

Csizma Bagaria tőr saját fcésztti:
SHárhörfaj sajátkezűm'

Fia csizma erős strapára Klsähh
■■ ,, nagyöl»

Leányka istolaAzipfift igán tartós bőrből
3'-
m

Gjterm&K posztó >, biirszártTfiizős és Gombos nip-d „ 1-20
és feljebb.

Mérték szerinti megrendelések vala­
mint javítások saját műhelyünkben

készülnek!

1902. évi

Szegzárdi
kitüpő V^r?£bor I liter 40 fcr. 

w 6902. éVs

Ermelélci
f<bér bor I Iit?r 35 kr. 

KOHTSEK 6ÉZÁNÁL KoSSútH-

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagyraktára.

■a

Kaszanyltzky Endre
Debreczon, Psacz-u. 57.

Ájdnlja a leguji- 
gyobbválasztók- 
ban és a legju- 
tányósabb Arak 
mellett Ditmái-, 
Brunner és hazai 
gyártmányú asz­

tali és függő
lámpákat

Astral, Meteor, 
Appolo, csoda, 
nap, villain, pet­
roleum ős szesz 
Auergázógőkköl. 

Úgyszintén 
porczellán és 
angolfaytmze 
teakávé,moc- 
ca és mosdó, 

valamint 
mindennemű 
asztali cpg- 
nac és likő- 
rös üvegkész­
leteket, ma­
jolika, broüz 

és ckinaézüst 
megrendelések 

teljesittotnek.
Árjegyzékkai kívánatra bőrmentye szolgál,

újdonságokat. Vidéki 
pontosan és gyorsan

0».

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb
Mi diwat kelmék* 
Btoasse selymek*

remek kivitelű
Mosó telek, velezek,

Szabó Lajos fiai czégnél
Oefeí’esaceBíj Rózsa-tér.

Telefon 296.

Debreezenben egyháztér 2. szám, 
a nagytemplomnál, Ajánljá 10.GUU 
kötetből álló magyar és német köl- 
csönkönyvtárát a n. é. ^közönség! 
szives figyelmébe jelen őszi és téli,
évadra a legillőbb árak mellett. 3b1 
tekintetben kellő felvi 1 ágositást n^iyí

a kölcsönkönyvtár-jegyzóJkftj_ '
~ “ “ ' f V> ,
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1

n?K’. .r... T’'
Kiéin Sámwei,

Haimágyí Sámuel
cégvezető

női és leány felöltők áruházá­
ban feltűnő

olcsó árakban kaplaió
a legújabb divatu

ül és leány felöltük. Szőrme Boák 
karmantyú (műitek) blousok stfe,

Legszebb ruha kelmék. 
Legszebb Mosó barchetek. 
Legszebb blouzok. 
Legszebb gyermek-ruhák. 
Legszebb Szőrme boák 
Legjobb alsó iricók

legolcsóbban
beszerezhetők

Kontsek Kornél
® női és úri divat áruházában

Debrecen, Kossuth-«, l,
m

’T&Bmnr,

1T4 g*s\ BorSoS-féle

HajSzcSz $s Majkeoőcs

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elmolyosodását. — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőos ára 1 korona.

Kapható:

MIIMLOVITS J. gyógyszertárában
DEBRECEN, Főtér31 .szám.

Senki se adjon
a sokféle elnevezésű petróleumra, hanem győ­

ződjön meg, hogy a
legfinomabb

szagtalan
füstnélküli

nem robbanó

petróleumot
a legolcsóbban csakis

fazekas Káü,MáN
estéit- ós petróleum üzletében Hatvan-ntcza 

6. szám alatt szerezheti be-
-Inti elvem : Kicsiny buszon, nagy forgalom.

Telefon; 228.

I. . . . . . . . . 6CLYTMA FÖBER
a bór ápolásához, az arezszin szépítésére fiatalítására, Leg kJ 
oiegánsabb toilette-, báli ós szalon-pudor, fehér, r .'zssszin éz sárga. [\
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Br. Fohl J. es. és • j 
kir. professzor által Becsben. Kiismerő levelek a legjobb &ö* ,7Í 

löktől minden ndaglio/, mc! lékai ve vannak.
TAUSSSß SOTT L 8 r B. |

cs. és kir. udvari tollette-szappanokés illatszerek gváraBéosben. 11 
Főraktár: Béos, I., WolzeiUe 3. Egy adag ánV í írt 20. .kr s
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előleges beküldése mellett Ij 
Kapható a legtöbb illatszerkoreskedósben droguérúrnán o 

és gyógyszertávban. ti
DíZ03§ECZEIiEE55$ TÉTZS BéLAgyigyszeriárában. ||

A gázkaadallóvai való fittég
legbiztosabb

és legjcbban szaM_______
füstölj kompoz $€§13 Szeletel,

Otfl? roptja a
<S5s:®Stó. sä Za3cró.s#9

IIGBSI 8t fStlÜZOlOSSél.
Berendezése megrendelhető

--------- -------------------------------------—~™™*ara«aiHaoBBE!i«saBH^Im
m™*faaaems*™BsaBmBm&aciwmia3E2BE<3KS£ä^^it2mmmmmKiBMmiBsaiE!imixzm£SBa!EU£gsmzmiiamBi^mmaEwxwwK&Mm

■ i @9' «am« BP VT*» tmm üsaan n M1 fi* ifitSía tffi £ö$ & hWm & Widí a 80 SlL.Vw h? 0 uf ö (r\Sr. Ps re « ft? «als% m E*$ fj $ Ni&WdB.a8» W Ä<6d$lGSl ® jg,
mihangszerkészilö Debrsczsn Józssí-Klr- 

HerGEü-utca. 2. szám., a Bikaszálisda repített. 
Mintlonföle hangszereld 
bői pazar választék, Zen- 
gora, Piauinó, Harmonium 
Hegedű, Citera, Trom­
bita, Flotta, Klarinét, 
Verkli, .Dob, Cin tányér, 
és bármiféle hangszer,
úgy alkatrészek is, a zene­
kedvelő közönség figyel­
mét kitűnő Paganini húr­

jaimra,
Gzimtalom nagyraktára az alföld egye­

düli készítője.
Szakszerit műhely, mindenféle új- és 

javítást elfogadok.
ZONGORA hangolást vidéken Is. /

Mindenféle hangszer részletfizetésre is, Régi hangszert veszek vagy becserélek,

Hs Máilet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

«IÁMUL
SZiFFT ALADÁR Piacz utcza 24.

Női ruha szövetek 1 int. 20 krtól feljebb, Zérna Pique 
és Veiour barchetek 1 mt. 18 krtól feljebb, Stefani 
Karton 1 mt. 20 kr., Diana mt. 27 kr., Atlas Satén 1 mt.
30 kr., Ruha Zefir lmt. 28 kr., Selyem Batiszt 1 mt. 40 kr.
Hímzett Bioul 1 mt. 38 kr., Szövött bélés és rövid 
áruk, Selyem Caclicmir és mosó fej kendők, Ágyteritők,
Abrosz női, férd s gyermek téli koztytik, férfi nyakkendők.

Aztokmwe. végtiáruslttatnak.
Sziíft Aladár pi««-ut<s* m. szám.
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nyerhető a hires Hajdúsági
bajuszpedrő használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt* nenrtöri, 

|i nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr, Rofscnek V. Emil

utóda:•Védjegy./

őrósz Nagy Fercocz
gyógyszerésznél

Oebreozen, Bíossuth-utcza 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógytárában.

0 szfalos József

Az alkalnji árúbázbai)
ipssi piacz‘utcza 14* Bika
wülSBIli® szállodával szemben.

Í500 ™éter 80 cm- szélességű legjobb mosó £V-g* yy
finnéi és zsinór barchetek veleszek mt l\r.

9
áruházában,

D@brecen.Eossuth-u.4.
1 m. 120 cm. széles loden
55 kr. Kostüm kelmék 65 krtól 
feljebb. 1 m. bársony 50 kr.

Különös figyelembe ajánlom kitűnő minőségű darabja átlag
Női és férfi téli trikót ingek és nadrágokat CSaEc E© k|»e 
Női fekctg n?agas szárú kötött harisnya párja SES* MkxpI
Férfi 5 rétes gallér n?ssjdí>j) sjagyságbap A® fest».
1 pár kézellő esseJk: Aö E$h»»

Választék mesms szép fehér és színes hímzésekben már

Női ruha kelmék színes mosó bársonyok blous és ruha sely­
mek, valamint az összes raktáron levő árut

mélyen leszáliHestt árban elárusitiuh.
... „Kérjük az igen tiszte« yevuközönséget, mivel üzletünk 
délelőtt folyamán a t. vevokozonseg által zsúfolva van, szíves­
kedjenek bennünket nagyobb szükségletük beszerzésével délután 
íolyaman megszerencseltetni.

Kiváló tisztelettel

Äz alkalrpi ÁrCií)áz.
Blumensfein festwé^eic.

Telefon
81 MÉSZTELEP. TT
Elismert tény, hogy bárminemű építkezéshez 

------- -- pihent OLTOTT MÉszcsakis a régen pihent OLTOTT MBsz alkalmas, az 
pedig csakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bár­
mily kis vagy nagy mennyiségben.
KörőSVöSgyi darabos nyéSz

ngész kocsi számra, mint kisebb mennyiségben,
PortBand és román czememt3 
shBÜeator-nád, elszigetelő és 
pagíirfedéBlemraez. KÖpor (Reitzamii). 

Kindezek a legolcsóbban beszerezhetők

KUPFER JENŐ
mésztelepén, Bethlon-(volt Kismester)-utoza 23. sz, 

Kívánatra házhoz szállítva, — Telefon 84.

wmmm
&xÉm£s3BtmS&

»rVu-js.': ■* vw 1 ■' vo’á ■ B :

DIVATOS
ff * f B f 0 fi ei S h rr » 3 fl

nni-CIO " ©Cl SÍIM S fű Imii rmmílursb iGdIlfiGlUllüMtala
Segmasgyobb

Ú wáiasstéktan \

Tisztelettől értositom a nagyérdemű 
közönséget, hogy I’iacz- utcza 61. 
szám alatt létezett posztó és kézmü- 
áni üzletemet, házam építése folytán 
ideiglenesen a kislcmplom bazár 
é])ületébo Rózsa Lajos ur ruha üz­
lete mellé helyeztem. Teljes tisztelettel

FISCN€K ÄPOLF.
iefereeei

Eísetenm lombazár,

Ilii

sári ásni
ül®®* Zt®nnyÖ^V 8ff p és sírna " nihaszöve-

uzieiDon sem volt, iBIflRADÉK ARUHÁZ, piar.7 -j. 19. Bika szálloda mellett »Ä «losé'il «Emisem
---- -------------

Nyomatott körforgógépen a R 'reozent Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


